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BASYAZI

İsrail savaş uçakları, Suriye'nin başkenti 
Şam'da Genelkurmay Başkanlığı binası-

na yeni hava saldırıları düzenledi. Genel-
kurmay Başkanlığı karargâhının girişine 
hava saldırısı düzenleyen İsrail savaş uçak-
ları, öğleden sonra Cumhurbaşkanlığı yer-
leşkesini hedef alan hava saldırıları düzen-
ledi. İşgalci İsrail ordusundan yapılan açık-
lamada, Suriye sınırına takviye kuvvetlerin 
gönderildiği bildirilirken, Suriye ordusunun 
Süveyda'dan çekilmemesi durumunda sal-
dırıların süreceği kaydedildi. l 11

Dışişleri Bakanlığı, İsrail'in, Suri-
ye'nin güneyindeki müdahalelerin-

den sonra Şam'ın merkezine saldırı-
larının Suriye'nin barış, istikrar ve 
güvenliği sağlama çabalarına karşı 
sabotaj girişimi olduğu açıklamasını 
yaptı. Birleşik Arap Emirlikleri de İs-
rail'in saldırısını kınadı. Dışişleri Ba-
kanı Hakan  Fidan, saldırıların endişe 
verici olduğunu kaydetti.

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara, İsrail'in saldırılarının ardından 
ilk açıklamasını yaptı. Suriye Cum-

hurbaşkanı Şara, başkent Şam'da 
kalmaya devam edeceğini ve Suri-

ye'nin her bir karış vatan  
toprağını savunmaya devam  

edeceğini söyledi.  l 11
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Tekirdağ’ın Şarköy ilçesinde çıkan 
yangın, rüzgârla birlikte ilerleyerek 

Çanakkale’nin Gelibolu ilçesine bağlı 
Kavakköy beldesi kırsalına ulaştı. 
Şarköy'e bağlı Şenköy, Kızılcaterzi ve 
Kocali köyleri tahliye edildi. Çanakka-
le-Malkara Otoyolu ulaşıma kapatıldı. 
Ekiplerin havadan ve karadan müda-
halesi sürüyor. Ayvacık’taki yangın 
ise kontrol altına alındı.  l 03

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’a yönelik sözleri 
nedeniyle CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’e tepki 
gösterdi. Özel’in sözlerinin 
her türlü siyasi adaptan ve 
ahlaki tutumdan yoksun 
olduğunu belirten Çelik, 

“Özgür Özel, ‘muteber siyasetçi’nin kim ol-
duğuna CHP’nin değil, milletin karar verdi-
ğini  yine anlamamış” dedi.  l 08

İBB Başkanlığı görevin-
den alınan Ekrem İma-

moğlu’na, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcısı Akın 

Gürlek ve ailesine yönelik ifadeler nede-
niyle açılan davada karar verildi. İmamoğ-
lu, ‘kamu görevlisine hakaret’ suçundan 1 
yıl 5 ay 15 gün, ‘tehdit” suçundan ise 2 ay 
15 gün olmak üzere toplam 1 yıl 8 ay hapis 
cezası aldı. Siyasi yasak verilmedi.  l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım, Cumhur İttifakı’nın temelleri-

nin 15 Temmuz gecesi meydanlarda veri-
len ölüm kalım mücadelesiyle atıldığını 
belirterek, "Cumhur İttifakı, 15 Temmuz 
2016’da ölümle imtihan olan vatan, millet, 
din ve devlet uğruna serden geçenler ta-
rafından bombaların, kurşunların yağdığı 
meydanlarda kuruldu" dedi. l 09

MHP’YE TERÖRSÜZ TÜRKIYE ZIYARETI

Özel’in sözleri
ahlaki değil 

İmamoğlu’na 
1 yıl 8 ay hapis 

Cumhur  
İttifakı
vatan için 
kuruldu

Tekirdağ Şarköy'de çıkan orman 
yangını, rüzgârın etkisiyle  
Çanakkale’nin Gelibolu ilçesinin 
kırsalına ulaştı. Havadan ve 
karadan müdahale sürüyor.  

MHP Lideri Devlet Bahçeli, TBMM Başkanvekili ve DEM Parti Milletvekili Pervin Buldan ile beraberindeki DEM Parti heyetini kabul etti.

FIRST LADY  
GAZZE’DE KÖR MÜ?

6 Şubat 2023'teki Kahramanmaraş 
merkezli depremlerden etkilenen Ha-

tay'ın Antakya ilçesinde 500 Evler böl-
gesinde 576 konutun yapımı tamamlan-
dı. Kura çekimi yapıldı, vatandaşlar yeni 
evlerine yerleşmeye başlayacak. Bugü-
ne kadar 68 bin 406 konut ve iş yeri va-
tandaşlara teslim edildi, yıl sonuna ka-
dar da 153 bin 248 bağımsız bölümün 
yapımı tamamlanacak. l 08

‘500 Evler’de hayat başlıyor

Türkiye: Bu bir sabotaj girişimi

“Elin gözündeki çöpü görür, kendi gözündeki 
merteği görmez.”

Atasözümüz, özellikle ABD’nin ve Trump aile-
sinin dünyaya bakışını özetler nitelikte...

Gazze’de bugüne dek 55 bine yakın insan 
hayatını kaybetti. Kaybedilenlerin neredeyse ta-
mamı masum sivillerdi. Üstelik bunların yarısına 
yakını da çocuktu.

Bugün hâlâ Gazze’de, merhamet ve vicdan 
taşıyan her insanın yüreğini sızlatan manzaralar 
yaşanıyor. Bombaların gölgesinde; açlıkla, susuz-
lukla ve çaresizlikle yüz binlerce insan kıvranıyor.

Bu vahşeti gerçekleştiren silahları sağlayan da, 
olası uluslararası tepkileri bastırmak için korku ve 
sindirme stratejileri geliştiren de bizzat ABD’dir.

Ve ne yazık ki, dünya kamuoyunun İsrail’e 
yönelik tepkilerini küçümseyen, hatta alaya alan 
açıklamaları yapan da yine aynı ülkedir. Tüm bu 
gerçekler ortadayken, ABD ikiyüzlü tavırlarını hiç-
bir utanma emaresi göstermeden sürdürmektedir.

Geçtiğimiz günlerde, eski ABD Başkanı Donald 
Trump, eşiyle arasında geçtiğini söylediği şu sözde 
“anıyı” kamuoyuyla paylaştı:

“Eve geliyorum, First Lady’ye ‘Vladimir’le 
harika bir konuşma yaptım. Sanırım bitirdik.’ 
diyorum.

Sonra o da bana diyor ki: ‘Putin az önce bir hu-
zurevini bombalamış.’

Ben de diyorum ki: ‘Ne?’”
Bu yapay “şaşkınlık” hali, Trump ailesinin 

vicdan ve merhametle dolup taştığı izlenimini 
vermeye çalışıyor.

Sözlerinden öyle bir hava esiyor ki, dünyada 
herhangi bir yerde masum insanlar ölünce ev-
lerinde yas tutuluyor, sofralar kurulmaz oluyor, 
sessizlik hâkim oluyormuş gibi…

Oysa gerçek bambaşka.
Gazze’de yaşanan insanlık dramı karşısında ne 

First Lady’nin bir damla gözyaşı görülüyor ne de 
Donald Trump’tan insani bir tepki duyuluyor.

Putin Ukrayna’yı bombalayınca suçlu oluyor 
da, Netanyahu Gazze’yi yerle bir edip on binlerce 
masumu öldürdüğünde Trump ailesine göre o mu 
kahraman sayılıyor?

Ne Vladimir, “Netanyahu az önce Gazze’de bir 
okul ve hastane bombaladı.” diyor, ne de buna 
“Ne?” diye tepki gösteren bir Trump var ortada.

Dünya öyle bir hâle geldi ki, adeta delilik orga-
nize bir ittifaka dönüşmüş durumda.

Bugün sağduyudan, vicdandan ve insaftan 
tamamen uzak zihniyetler, dünya siyasetini yön-
lendiriyor. Trump ve Vladimir arasında geçen bu 
tiyatrovari diyalog, yalnızca iki kişinin iç dünyasını 
değil, küresel sistemdeki derin çarpıklığı da gözler 
önüne seriyor.

Ama asıl ibretlik olan şu:
Geçtiğimiz günlerde, Gazze’de on binlerce sivi-

lin ölümünden doğrudan sorumlu olan Netanyahu, 
bu vahşete sınırsız destek veren Donald Trump’ı 
Nobel Barış Ödülü’ne aday gösterdi.

Amerikalıların meşhur sözü ne diyordu?
“İtle yatan, bitle kalkar.”
Evet, yanlış duymadınız:
Bir vahşetin faili, başka bir vahşet destekçisini 

barış ödülüne aday gösteriyor.
Bu trajikomik tablo, bu isimlerin sadece in-

sanlıkla değil, dünyanın aklıyla da alay ettiklerini 
açıkça ortaya koyuyor.

On binlerce insanı bombalarla, açlıkla, feryat-
larla öldürmüşler…

Ama sıra Ukrayna’daki bir huzurevine gelince 
“Ne?” diyerek sözde insani bir refleks sergilemiş-
ler… Vay be…

Eğer dünya milletleri de bu gidişata gerçek 
anlamda ‘Ne?” diye sormaz, ayağa kalkmazsa; 
bu kaos ve savaş düzeni eninde sonunda onları 
da vuracaktır. Sonrasında da Trump ailesinin 
ve Netanyahu’nun dalga geçme seansına mu-
hatap olacaklardır.

LGS sınavında
birinci İstanbulBiber gazı atıp

ateş ediyorlar

Kruvaziyerlerin 
gözdesi Türkiye

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsa-
mındaki merkezi sınavın sonuçla-
rına göre, tam puan alan 719 öğrenci 
66 ilden çıktı. 544 okuldan birinci 
çıkaran iller arasında İstanbul, 
Ankara ve İzmir başı çekti. Bu kap-
samda İstanbul'dan 163, Ankara'dan 
56, İzmir'den 49, Antalya’dan 36, 
Konya’dan 29, Adana’dan 26 öğrenci 
sınavda 500 tam puan aldı. l 07

İsrail ordusu, Gazze’de, ABD-İsrail 
güdümündeki yardım merkezi önünde 
toplanan kalabalığın üzerine biber gazı 
atıp, ateş açtı. 15 kişi atılan yoğun gaz 
nedeniyle boğularak, 6 kişi ise doğru-
dan vurularak öldürüldü. l 11

BURSA’YA YÖNELiK LGS 
iDDiASI YALAN 

TENCERE KAPAK…

BURAK ÖZCAN 07 Sayfa l 07 Haberi sayfa l 04 

KATIL iSRAiL
SAM’I VURDU
KATIL İSRAIL ORDUSU, ŞAM'DAKI GENELKURMAY BAŞKANLIĞI VE CUMHURBAŞKANLIĞI  

YERLEŞKESINI VURDU. "SURIYE'DEKI DÜRZILERI KORUMA" BAHANESIYLE ÜLKEDE  
SALDIRILAR GERÇEKLEŞTIREN İSRAIL, YENI TEHDITLER SAVURDU.

ŞARA: SURİYE’Yİ  
TERK ETMEYECEĞİM

Bahçeli'nin Meclisteki maka-
mında gerçekleşen görüşme-

nin ardından konuşan Buldan, 
önemli bir görüşme daha yap-
tıklarını belirterek, kendilerini 
kabul ettiği için MHP Lideri 
Bahçeli'ye teşekkür etti. Bul-
dan, "Çok olumlu ve verimli bir 
görüşme oldu. Sürecin geldiği 
aşama ile ilgili bilgi alışverişin-
de bulunduk ve kendilerini bil-
gilendirdik" dedi. l 08

Hepimizin arzusu
huzurlu bir gelecek

DEM Parti heyeti, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç’u da 
ziyaret etti. Tunç, “Terörsüz Türkiye sürecine iliş-

kin kapsamlı değerlendirmelerde bulunduk. Atılan 
adımları ve yapılan çalışmaları konuştuk. Yarım asırdan bu yana 
çok büyük acılar yaşatan terörün sona ermesi, milletimizin huzurlu 
bir geleceğe kavuşması hepimizin ortak arzusu” dedi. DEM Parti, 
bugün de CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i ziyaret edecek. l 08

TEKiRDAĞ’DA BASLADI
CANAKKALE’YE SICRADI

İsrail, ABD'li ortaklarıyla yakın bir bağ içinde hareket ettiklerini açıkladı. ABD 
basınına göre Başkan Trump ise İsrail'e saldırıyı durdurması gerektiğini iletti. ABD Dışişleri Bakanı 

Rubio da tüm taraflarla temas hâlinde olduklarını ifade etti.

FENERBAHÇE’DE
YENİLER SAHNEDE

Haberi sayfa l 14 
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CAMLIYAYLA’DAN TOROSLAR’A 
MHP RUZGÂRI ESTi!
Milliyetçi Hareket Partisi Mersin Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. Levent Uysal, Çamlıyayla, Erdemli, Tarsus 
ve Toroslar ilçelerini ziyaret ederek vatandaşları dinledi, istek ve taleplerini aldı. Terörsüz Türkiye süre-
cinin önemine vurgu yapan Milletvekili Uysal, “Huzur içerisinde yaşamak istiyorsak ve barışın hâkim 
kılınmasını istiyorsak terörsüz Türkiye sürecine yürekten destek vermemiz gerekiyor” şeklinde konuştu.

Ç
amlıyayla, Erdemli 

ve Toroslar ilçelerin-
de temaslarda bulu-
nan Milliyetçi Hareket 

Partisi Mersin Milletvekili ve 
MYK Üyesi Dr. Levent Uysal, 
devlet yatırımlarını yerinde 
inceledi, vatandaşların ihtiyaç-
larını tek tek dinledi. Ziyaretine 
Çamlıyayla ilçesiyle başlayan 
Uysal, Tarsus-Çamlıyayla yolu 
Ulumeres mevkisi şantiyesini 
gezerek yetkililerden bilgi aldı. 
MHP’li Uysal, “Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığımızın Mer-
sin’deki yatırım atağı sürüyor. 
Tarsus–Çamlıyayla yolu ta-
mamlandığında iki ilçe arasın-
daki mesafe bir saatten yirmi 
dakikaya düşecek. Karayolları 
5. Bölge Müdürlüğü ekipleri 
Ulumeres-Belçınar arasında 
asfalt dökümüne yaklaşık bir ay 
önce başladı. Yol çalışmaları sü-
rerken tünel yapımının sağlıklı 
ilerleyebilmesi için ek ödenek 
sağlanma talebimizi Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığımıza suna-
cağız” açıklamasında bulundu.

‘Yatırımlar artarak 
devam edecek’
Çamlıyayla Kaymakamı Veli 

Avcı’yı da ziyaret eden MHP 
Mersin Milletvekili Uysal, ardın-
dan Çamlıyayla’nın muhtarlarıy-
la buluştu. Muhtarların ağırlıklı 
olarak tarımsal sulama ve enerji 
ile ilgili taleplerinin tarafına 
iletildiğini söyleyen Uysal, “Kır-
sal mahallelerimizin en büyük 

ihtiyacı tarımsal sulama ve su. 
Devlet Su İşleri Genel Müdür-
lüğümüzün Mersin ilimizdeki 
çalışmaları aralıksız devam edi-
yor. Sebil, Korucak, Körmenlik 
mahalleleri başta olmak üzere 
toplamda 14 mahalleden oluşan 
Çamlıyayla ilçemizde sulama, 
gölet yatırımlarının tamamlan-
masını sağlamalıyız. Üretimin 
kalbi olan Mersin’imizde suyu 
koruyan ve üretimi güçlendiren 
yatırımlar artarak devam ede-
cektir” ifadelerine yer verdi.

Erdemli Kaymakamlığı, 
Erdemli Alata Bahçe Kültürleri 
Araştırma Enstitüsü, Erdemli 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, Er-
demli İlçe Jandarma Komutanlığı, 
Erdemli Orman İşletme Müdür-
lüğü, Erdemli Devlet Hastanesini 
gezerek kurumlardan bilgi alan 
Milliyetçi Hareket Partisi Mersin 
Milletvekili ve MYK Üyesi Dr. 
Levent Uysal, devletin her 
kurumuyla vatandaşın yanında 
olduğunu belirtti. 

Milletvekili Uysal, “Gerçek-
leştirmiş olduğumuz kurum 
ziyaretlerinde Mersin’imiz 
için yaptığımız çalışmalardan 
bahsettik ve Erdemli ilçemiz için 
zaruri olan ihtiyaçları ele aldık. 
Turizm cenneti Erdemli’miz 
aynı zamanda limonun başken-
ti konumunda. Üreticilerimiz 
orman vasfını yitirmiş yerlere 
limon ekiminin teşvik edilmesini 
istiyorlar. Bununla ilgili çalış-
malarımıza devam edeceğiz” 
açıklamasında bulundu.

‘Şehitlerimizin hatıraları 
UNUTULMAYACAK’

Erdemli ilçesi Aslanlı, Avgadı, Sarıkaya, 
Harfilli ve Güneyli mahallelerini de 

ziyaret eden MHP Mersin Milletvekili ve MYK 
Üyesi Dr. Levent Uysal, terörsüz Türkiye’nin neden 
önemli olduğunu vatandaşa anlattı. Uysal, “Genel 
Başkanımız, Bilge Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin girişimleri ve Cumhur İttifakı’nın 
kararlı duruşu sayesinde yepyeni bir dönem 
başlıyor. Terörsüz Türkiye’nin mimarı olan Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli Beyefendi’nin yaktığı 
meşale geleceğimiz, evlatlarımız için çok kıymetli. 
Şehitlerimizin aziz hatıralarını asla unutmayacak, 
onların vatan savunmalarını sonuna kadar sürdü-
receğiz” şeklinde konuştu. Toroslar ilçesi Gözne 
ve Ayvagediği mahallerini de ziyaret eden Mersin 

Milletvekili Uysal, Gözne Kalesi’nin çevresinde 
düzenleme yapılması talebini ve Gözne Göleti’nin 
mevcut durumunu ilgili kurumlara danışacaklarını 
vurguladı. Yayla turizmi ile öne çıkan Toroslar 
ilçesinde dağ turizmini de geliştirmek istediklerini 
anlatan Uysal şöyle konuştu:

“Mersin, yayla turizmi ile de öne çıkabilen 
nadir şehirlerden birisi. Yirmi dakikada Toroslar 
ilçemizin yaylalarına çıkarak doğa harikası yerleri 
gezebiliyorlar. Gözne Mahallemizde bulunan Gözne 
Kalesi çevre düzenlemesi ve turizminin canlandırıl-
ması adına gerekli görüşmeleri gerçekleştireceğiz. 
Ayrıca DSİ tarafından yapımı süren Gözne Göleti’nin 
tamamlanıp, çiftçilerimizin kullanımına sunulması-
nı sağlayacağız.”
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GEVŞEKLİK 
YAPMA METİN!

Aklınca, PKK’nın siyasi uzan-
tılarıyla 2019, 2023 ve 2024 
yıllarında — iki kez açıktan, bir 
kez de örtülü şekilde — ittifak 

yapan partisinin utancını örtbas etmeye 
çalışan bir siyasal gevşek, kalkmış “MHP 
ne ara bu kadar Apocu oldu, anlamadık” 
diyebilmiş…

Elbette bu hadsizliğe verilecek çok sö-
zümüz var. Zaten söylediklerimize hiçbir 
zaman doğrudan cevap veremiyorlar. 
Her cevabımızın ardından üç maymunu 
oynayıp yeni bir seviyesizlik arayışına 
giriyorlar.

Şeytan bazen dürtüyor insanı… 
“Şu siyasal gevşek Metin’e, şahsına dair 
tek bir cümle kur. Tek bir soru sor…”

Ama ben yine yapmayacağım. Geç-
mişte o tuzağa düşmedim, şimdi de düş-
meyeceğim. Çünkü onun seviyesine inip 
kirlenmeye niyetim yok.

Siyasal gevşek Metin; siz, sırf siyasi ve 
kişisel menfaatleriniz uğruna, 2019, 2023 
ve 2024 yıllarında “Önderimiz Apo” di-
yen HDP (bugünkü DEM Parti) ile iki kez 
açıktan, bir kez de örtülü ittifak yaptığı-
nızda; dönemin İYİ Parti Genel Başkanı 
olan “ablanız” çıkıp “Kürtlerin siyasal 
temsilcisi HDP’dir” dediğinde, siz ne ol-
muş oluyordunuz?

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, geç-
tiğimiz aylarda sizin gibilerine şöyle sor-
madı mı: 
“Öcalan İmralı’da yatıyor, fakat DEM 
Grubu’nda 57 Öcalan gölgesinin ayakta 
olduğunu niye görmüyorsunuz? Neden 
itiraf edemiyorsunuz?”

“Öcalan’ın gölgesi durumundaki par-
tiyle ittifak yapmadık” diyebiliyor mu-
sun, gevşeklikte sınır tanımayan Metin?

Diyemiyorsun. Çünkü siz, siyasi ve 
kişisel hesaplarla, HDP (bugünkü DEM 
Parti) ile 2019, 2023 ve 2024’te arka arka-
ya ittifak yaptınız.

Ama şimdi kalkmış, sırf MHP’yi ka-
ralamak için, kendi kurucu önderleri 
üzerinden terör örgütü PKK’yı silah 
bırakmaya ve feshetmeye çağıran bir 
süreci bahane ederek MHP’ye “Apocu” 
diyorsun…

Hem de teröristbaşı Öcalan’ın “Eşit 
Vatandaşlık” kavramını parti programına 
koymuş bir partinin mensubu olarak!

Bu nasıl bir mantıktır, siyasal gevşek 
Metin?

Bir yanda Apo’cuların partisiyle açık 
ittifak yapacaksınız, 
Öte yanda, bu partinin teröre mesafe 
koyması için çağrı yapmaktan bile imtina 
edeceksiniz. 
HDP ile ittifak yaparken böyle bir çağrı-
nız neden olmadı?

Üstelik, bölücübaşı Apo’ya doğrudan 
“Örgütü feshet, silahları bırak” denilen 
süreci çarpıtıp MHP’ye dil uzatıyorsunuz.

MHP, her zaman teröre karşı en net, en 
kararlı duruşu sergileyen parti olmuştur. 
Bugün de bu mücadeleyi kökünden bitir-
me hedefiyle yürütmektedir.

Siz ise, terör örgütünün siyasi uzantı-
larıyla — teröre devam ederlerken — kol 
kola yürümeyi tercih ettiniz.

Öyle ki, terör örgütü PKK’ya en büyük 
darbelerden birinin vurulduğu Zeytin 

Dalı Harekâtı sürecinde, henüz HDP ve 
CHP’den bile önce “İYİ Parti Afrin savaş 
senaryolarına tamamen karşıdır” açık-
lamasını yapan parti oldunuz.

O açıklamada, 4.600 PKK’lı teröristin 
etkisiz hâle getirildiği bu tarihi operasyo-
nun “tek adam rejimini kalıcı kılmaktan 
başka hiçbir amaca hizmet etmeyeceği-
ni” söylediniz.

Yani terörle mücadeleye karşı çıktınız, 
beka için yürütülen askeri operasyona 
bile siyasi hesapla muhalefet ettiniz. 
Oysa bugün, Afrin’de sizin gibilere rağ-
men Türk bayrağı dalgalanıyor.

Şimdi ise, bu ikiyüzlü, tutarsız siyase-
tinizin üzerini örtmek için yalanlara, çar-
pıtmalara ve iftiralara başvuruyorsunuz.

Ama nafile…
Tarihe not düşüldü. Türk milleti bunları 

unutmaz.
Daha geçtiğimiz ay, İsrail’in İran’ı bom-

balamasıyla bölgede yeni bir savaş fitili 
ateşlendi. Günlerce süren bu gerilimde 
ABD de doğrudan müdahil oldu. Ardından 
İsrail, daha dün, Suriye Cumhurbaşkan-
lığı Sarayı’nı hedef alarak bombaladı. 
Bugün itibarıyla Suriye, savaşın eşiğine 
sürüklenmiş, doğrudan çatışmaların 
göbeğine çekilmiştir.

Suriye Devlet Başkanı Şara, “Şam’da 
kalıp Suriye’nin her karış toprağını sa-
vunacağım” diyerek bu atmosferin ne 
kadar ciddi olduğunu bizzat ilan etti. Türk 
devleti de İsrail’in bu saldırısını kınadı 
ve daha ileriye gitmemesi konusunda 
uyardı.

Bölgede emperyalist planlar yeniden 
sahaya inmişken, Türkiye’nin bu oyunla-
rın dışında kalması ya da hedef olmaması 
mümkün değildir. 

Tam da bu kaotik süreçte, Cumhur-
başkanı Erdoğan ve MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, Türkiye’nin ayağına yıllardır 
pranga olan; ABD ve İsrail gibi dış güç-
lerin taşeronu hâline gelen PKK terör 
örgütünü ortadan kaldırmaya yönelik 
stratejik ve kararlı mücadelesini sürdür-
mektedir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin ve Cumhur 
ittifakının bu noktada ortaya koyduğu 
yaklaşım sadece bir iç güvenlik refleksi 
değildir. Aynı zamanda bölgesel hesapları 
bozan, küresel planları sekteye uğratan 
millî bir duruşun ifadesidir.

Bu gerçek ortadayken, siyasal gev-
şeklik içindeki Metin gibi zihniyetler hâlâ 
PKK’nın silah bırakma ve kendini fes-
hetme sürecine, bu yöndeki gayretlere 
çamur atma peşindedir.

Kasaptan et, sarraftan altın, ma-
navdan meyve/sebze, doktordan şifa, 
öğretmenden eğitim ve terziden elbise 
isteneceği gibi; terör örgütü PKK’nın ku-
rucusundan istenen de kurduğu örgütün 
silah bırakması ve kendini feshetmesidir. 
Bunda yanlış olan ne var?

Siz ittifak yaparken HDP ve PKK’dan 
ne istemiştiniz gevşekler?

Senden ne isteyelim, siyasal gevşek 
Metin? 
Sen bize ne verebilirsin?

Haddini bil, seviyeni koru, ikiyüzlülük 
yapma; dün yediğin haltları unutma...

Kısacası: Gevşeklik yapma Metin…

İSTANBUL'DA  
İETT KAZASI: 
1 ÖLÜ
İstanbul Arnavutköy'de İETT otobü-
süyle çarpışan otomobilin sürücüsü 
hayatını kaybetti. Sazlıbosna 
Mahallesi Haraççı Hadımköy Yolu 
Caddesi'nde Yasin Parlayan (38) 
idaresindeki İETT otobüsü ile karşı 
yönden gelen İhsan Kayacan (65) 
yönetimindeki otomobil çarpıştı. 
İhbar üzerine bölgeye polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri 
otomobil sürücüsü İhsan Kayacan'ın 
olay yerinde hayatını kaybettiğini 
belirledi. Yolcu bulunmadığı belirti-
len otobüsün şoförü ise kazayı yara 
almadan atlattı. Otobüs sürücüsü 
ifadesi alınmak üzere polis mer-
kezine götürüldü. Kaza nedeniyle 
bölgede trafik yoğunluğu oluştu.

TEKIRDAĞ ŞARKÖY'DEKI 
YANGIN, ÇANAKKALE 
GELIBOLU'YA SIÇRADI

Çanakkale Valisi Ömer Toraman, 
Şarköy mevkisinde başlayan yan-
gının gün içerisinde ilerleyerek kent 
sınırına ulaştığını söyledi.

Yangının Kavakköyü kırsalına 
kadar geldiğini anlatan Toraman, 
şöyle konuştu: "Rüzgâr etkisini 
azalttı. Arkadaşlarımız ilerlemesini 
engellemek için gerekli hatları çek-
tiler. Mücadeleye devam ediyorlar. 
Yangın, doğal gaz boru hatları ve 
askeri tesisler için risk teşkil etmi-
yor. O bölgede hattımızı oluşturduk, 
arkadaşlarımız müdahalelerini 
yapıyorlar, kritik tesislerle ilgili risk 
yok." Öte yandan Şarköy'de yangın 
nedeniyle Şenköy, Kızılcaterzi ve 
Kocali tedbir amaçlı tahliye edildi.

Ekipler, zaman zaman rüzgârın 
da etkisiyle şiddetlenen yangına 
karadan yoğun müdahale etti. 

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde 
önceki gün çıkan orman yangınına 
havadan ve karadan müdahale 

sürüyor. Ayvacık ilçesine bağlı 
Naldöken köyü yakınlarında önceki 
gün saat 15.00 sıralarında orman 
yangını çıktı. Yangını fark eden 
köylülerin ihbarı üzerine bölgeye 
4 uçak, 6 helikopter, 24 arazöz, 12 
su ikmal aracı, 16 itfaiye aracı, 3 ilk 
müdahale aracı, 6 dozer, 5 treyler, 11 
dış kurum desteği ve 220 perso-
nel sevk edildi. Ekipler, karadan 
ve havadan yangına müdahale 
etti. Yangın Naldöken köyünde, 
mezarlık, hayvan damları, tarım 
aletlerine zarar verdi, samanlar 
yanarak küle döndü. Bazı hayvan 
damlarındaki küçükbaş hayvanlar 
telef oldu. Yangın nedeniyle Taşağıl, 
Tuzla, Naldöken ve Çamköy köyleri 
tedbiren boşaltıldı.

Tarihi mezarlar zarar gördü
İlçenin Tuzla köyünde yaşayan 

yaşlı bir kadının tahliyesine jan-
darma ekipleri yardım etti. Ekipler 

yürüyemeyen kadını omuzlarına 
alarak evden çıkardı. Köydeki 
birçok hayvan damı, bahçe, metruk 
bina, tarım aletleri, traktör ve tarım 
arazileri de zarar gördü. Köyde 
bulunan 1’inci Murat tarafından 659 
yıl önce yaptırılan ve restorasyon 
aşamasındaki Murad Hüdavendigâr 
Camii'nin bahçesinde bulunan tari-
hi mezarlar alevlerden zarar gördü.

300 personel müdahale etti
Havanın kararmasıyla birlik-

te hava unsurları çalışmalarına 
ara verdi. Gece boyunca, alevlere 
42 arazöz, 6 dozer, 15 itfaiye ve 
yaklaşık 300 personel müdahale 
etti. Sabah saatlerinde ise alevlere 
havadan müdahale tekrar başladı. 
Tedbir amacıyla boşaltılan köy-
lerdeki vatandaşlar da evlerine 
geri dönmeye başladı. Öte yandan 
bölgedeki yanan alanlar drone ile 
görüntülendi.

Ankara'nın Keçiören ilçesinde belediye 
otobüsünün karıştığı zincirleme trafik ka-
zasında 24 kişi yaralandı. Gülhane Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi yakınlarında seyir 
hâlindeki Esertepe–Kızılay–Bakanlık 
hattında görev yapan 06 DU 8319 plakalı 
EGO otobüsü, 06 DL 0736 plakalı hafif 
ticari araca arkadan çarptı. Kontrolden 
çıkan hafif ticari araç, önünde bulunan 
iki otomobile çarparak durabildi. Yoldan 
çıkan EGO otobüsü üst geçidin beton 
bariyerine çarptı. Kazada otobüste sıkı-
şan şoför, itfaiye ekiplerince bulunduğu 
yerden çıkarıldı. 24 yaralı, olay yerine 
sevk edilen ambulanslarla çevredeki 
hastanelere kaldırılarak tedavi altına 
alındı. Otobüs şoförünün durumunun 

ciddi, tedavisi süren diğer yaralıların ise 
hayati tehlikesinin bulunmadığı belirtildi. 
Kazada kardeşi ve 2 yeğeni yaralanan 
Kalender Dereli, seyir hâlindeki otobüsün 
2 araca çarptığını öğrendiklerini söyledi. 
Yakınlarının hayati tehlikesinin bulunma-
dığını, hastanede tedavilerinin sürdüğünü 
anlatan Dereli, kaza anında şoförün 
telefonla konuştuğunu iddia etti.

Soruşturma başlatıldı
Ankara’nın Keçiören ilçesinde EGO’ya 

ait belediye otobüsünün sabah saatlerin-
de yaya üst geçidine çarpması sonucu 24 
kişinin yaralandığı olaya ilişkin Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
soruşturma başlatıldı.

ANKARA'DA BELEDIYE OTOBÜSÜ  
KAZA YAPTI: 24 KIŞI YARALANDI

KÖYLER 
BOŞALTILIYOR

Tekirdağ'ın Şarköy ilçesinde çıkan ve 
Çanakkale'nin Gelibolu ilçesine sıçrayan 

orman yangınına havadan ve karadan 
müdahale ediliyor. Şenköy Mahallesi'nde 
öğle saatlerinde orman dışı alanda henüz 

bilinmeyen bir nedenle çıkan yangın, 
Gelibolu ilçesine bağlı Kavakköy beldesi 
kırsalına ulaştı. Ekiplerin müdahalesini 

sürdürdüğü yangın, kontrol  
altına alınmaya çalışılıyor. 
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Türk Hava Yolları (THY) resmi tatil platformu 
Turkish Airlines Holidays, başlattığı özel 

kampanyayla yolcularına 100 bin mile varan 
kazanç fırsatı sunuyor. THY Basın Müşavirliğinden 
yapılan açıklamaya göre, dünyanın en çok ülkesin-
de tatil imkânı sunan “Turkish Airlines Holidays”in 
özel kampanyasıyla hem kullanıcı deneyimini 
zenginleştirmek hem de hava yolu şirketinin 
sadakat programı “Miles&Smiles”la entegreli 

müşteri artırma hedefleniyor. Platform üzerinden 
yapılacak rezervasyonlarda kullanıcılar, yalnızca 
uçuşlarda değil tüm tatil paketinden 100 bin mile 
kadar kazanma şansına sahip oluyor.

Kampanya 16 Temmuz-15 Ağustos’ta 
yapılacak rezervasyonlarla 31 Aralık’a kadar olan 
konaklamalar için geçerli olacak. Kampanyaya 
ilişkin bilgilere “Turkish Airlines Holidays”in 
internet adresinden ulaşılabilecek.

Yapılan açıklamaya göre, Espressolab’ın Filistin hamlesi, 
iddialı küresel stratejinin sadece bir parçası. Şirket, hâli-
hazırda Ürdün’de 4 mağazayla faaliyet gösteriyor; 5’inci 
mağaza ise yakında açılmaya hazırlanıyor. Öte yandan 
Pakistan’da yürütülen planlama ve operasyon süreci 
kapsamında 20 mağazalık yeni bir açılım hedefleniyor. İki 
ay sonra açılış süreçleri tamamlanacak olan Kazakistan, 
Kırgızistan, Kongo Cumhuriyeti, Azerbaycan, Bali, Somali 
ve Suriye gibi lokasyonlardaki yeni mağazalaşma adımları, 
markanın farklı bölgelerdeki sürdürülebilir ölçekte 
büyüme stratejisini de gösteriyor.

HEDEFLERI AVRUPA!
Rüzgâr türbini kanatları için yapay zekâ destekli erken uyarı cihazı ürettiler

İzmir’de, rüzgâr türbini kanatlarından çıkan sesleri analiz 
ederek arıza veya sistem hatasını anında belirleyen yapay 
zekâ destekli “erken uyarı cihazı” geliştiren 2 genç mühen-

dis, bu yenilikçi ürünlerini 5 ülkenin pazarına sundu.

SED ÖDEMELERI 
HESAPLARA YATIRILDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
çocukların sosyal açıdan desteklenmesi ve eğitim giderlerinin 

karşılanması için temmuza yönelik toplam 1 milyar 401 milyon 
lira tutarındaki Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) ödemesinin 

hesaplara yatırıldığını bildirdi. SED ile çocukları, ailelerinin 
yanında ve sosyal çevresi içerisinde desteklediklerini vurgulayan 
Göktaş, çocukların milli değerlere sahip, kendine güvenen, eği-

timli ve sağlıklı birer fert olarak yetişmeleri için çalıştıklarını kay-
detti. Aile odaklı sosyal hizmet modelleriyle çocukların 

öncelikli olarak aile şefkati ve sıcaklığıyla yetişebilmeleri 
için gayret gösterdiklerini belirten Göktaş, “Çocukların 

aile ortamında büyümelerinin, toplumsal değerlerin 
korunmasında vazgeçilmez bir rolü olduğuna inanıyoruz. 

Bu kapsamda çocukların sosyal açıdan desteklenmesi 
ve eğitim giderlerinin karşılanması için temmuz ayına 
yönelik toplam 1 milyar 401 milyon lira tutarındaki SED 

ödemesini hesaplara yatırdık” ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Ocak-
haziran döneminde limanlarımıza demir atan kruvaziyer 
sayısı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 18,07 
artışla 490 oldu” dedi. Uraloğlu, haziranda limanlara 
uğrayan kruvaziyer gemi sayısının geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 14,56 artarak 151’den 173’e çıktığını söyledi. 
Geçen ay limanlara gelen kruvaziyer yolcu sayısının 
da geçen yılın aynı ayına göre yüzde 20,61 artışla 293 
bin 766 olduğunu dile getiren Uraloğlu, “Ocak-haziran 
döneminde limanlara demir atan kruvaziyer gemi sayısı 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 18,07 artışla 
415’ten 490’a, limanlarımıza gelen kruvaziyer yolcu 
sayısı da geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 27,46 
artışla 574 bin 509’dan 732 bin 302’ye yükseldi” diye 
konuştu.

6 AYDA 490 
KRUVAZIYER GEMISI 
LIMANLARA DEMIRLEDI

ŞUBAT 
VERİLERİ DÜŞÜKTÜ

Orta Doğu’nun 
dinamik kahve 
pazarı, tüketici 
alışkanlıklarının 
dönüşümüyle 
birlikte rekor bir 
büyümeye sahne 
oluyor. Kahve mar-
kası Espressolab, 
Ramallah’ta arka 
arkaya iki  
mağaza açtı.

SABIHA GÖKÇEN’DEN
TÜM ZAMANLARIN
REKORU
İstanbul Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı (ISG), 12 
Temmuz 2025 Cumartesi günü tüm zamanların en yüksek 
yolcu sayısına ulaşarak rekor tazeledi. Resmi tatil olan 15 
Temmuz ile hafta sonunun birleştiği 4 günlük seyahat 
molası, havalimanında yoğunluk yarattı. İç hatlarda 65 bin 
552, dış hatlarda 82 bin 229 yolcu olmak üzere toplamda 147 
bin 781 kişi ISG’den uçtu. Böylece havalimanı tarihinde ilk 
kez bu seviyede günlük yolcuya hizmet verildi. İstanbul’un 
stratejik konumundaki Sabiha Gökçen, bugün itibarıyla 39 
iç hat ve 109 dış hat uçuşu ile toplamda 148 destinasyona 
doğrudan bağlantı sağlıyor. Avrupa, Asya ve Afrika’nın ke-
sişim noktasında yer alan havalimanı, “Şehrin Havalimanı” 
unvanını her geçen gün daha da güçlendiriyor.

World Coffee Portal’ın 2025 
verilerine göre, Orta Doğu ve 
Kuzey Afrika’daki markalı 
kahve dükkânı pazarı son bir 
yılda yüzde 11 büyüyerek top-
lamda 11 bin 163 satış noktasına 
ulaştı. Suudi Arabistan, BAE ve 
Kuveyt gibi doygun pazarların 
yanı sıra Ürdün, Fas ve Umman 
gibi gelişmekte olan pazarların 
da dikkat çekici bir ivme ya-
kaladığı belirtiliyor. Bölgedeki 
büyüme yalnızca markaların 
bireysel hamleleriyle değil, 
pazarın genel ivmesiyle de 
destekleniyor.

Türkiye merkezli yeni nesil 
kahve zinciri Espressolab ise 
uluslararası büyüme strate-
jisine Filistin ile yeni bir halka 
ekledi. Franchise modeliyle 
Ramallah’ta açılan mağazalar 
şehrin iki önemli noktasın-
da; Al-Tireh ve Icon Mall’da 
yer alıyor. İlk iki mağazayla 
birlikte şirket, kısa süre içinde 
Filistin’de 5 noktaya ulaşmayı 
hedefliyor. Bu adımla birlikte 
uluslararası varlığını 16 ülkeye 
taşıyan marka, Orta Doğu’daki 
mağazacılık zincirini de geniş-
letmeye devam ediyor.

CHP'nin boykot ettiği Espressolab, Filistin pazarına iki yeni mağazayla giriyor

ESPRESSOLAB'DAN 
FARK YARATAN 
YATIRIM!

Filistin’in genç nüfusuna özel tasarlanmış bir kültür köprüsü

10 YENI PAZARDA 
AÇILIŞ HAMLESI

Espressolab CMO Ersin Kefeli, global büyüme 
stratejisini şu sözlerle değerlendirdi: “Şirket olarak 

yalnızca mağaza sayımızı artırmayı değil, yeni nesil 
kahve kültürünü ve markamıza özgü deneyim anlayışını 
farklı coğrafyalara taşımayı hedefliyoruz. Genç ve dina-
mik kahve kültürünü farklı bölgelere taşıma hedefimizi 

istikrarla sürdürmeye devam ediyoruz. Türkiye’de doğan 
bir marka olarak bugün 16 ülkede faaliyet gösteriyoruz. 
Global ölçekte büyümemizi sadece yeni lokasyonlarla 
değil, tasarım, servis ve mağaza deneyimini bütüncül bir 
yapıda sunarak sürdürüyoruz. Filistin ise bu yolculuğun 
önemli bir durağı. Bölgenin dinamik yapısına uyum 

sağlayan kalıcı ve güçlü bir marka deneyimi sunmayı 
amaçlıyoruz. Ramallah’taki mağazalarımız, sadece 
bir açılış değil; Filistin’in genç nüfusuna özel ta-
sarlanmış bir kültür köprüsü olacak. Kahvenin 
birleştirici gücüne inanıyor, bölgede kalıcı 
izler bırakmak için çalışıyoruz.”

İstanbul Teknik Üniversitesi 
Kontrol ve Otomasyon Mühendis-
liği Bölümünden mezun olan Balca 
Yılmaz (32) ve Çağlar Erat (32), pro-
jeleri için TÜBİTAK’tan destek aldı.

Genç mühendisler, ürettikleri 
cihaza “Windrover” adını verdi.

Rüzgâr türbinlerinin bakımla-
rındaki teknoloji boşluğunu gör-
dükten sonra bu alana yöneldikle-
rini belirten Yılmaz, “Cihazımızın 
Türkiye’de, Fransa’da, İtalya’da, 
İskoçya’da 500’den fazla kurulu-
mu var. Şu an 15 kişilik ekibimizle 
Avrupa’daki büyümemize odakla-
nıyoruz. 

Yatırımcılar girişimciliğimizi 
gördü ve buna inandı. Üniversite 

yıllarında fikir aşamasında başla-
yan girişimciliğimizin bu noktaya 
gelmesi gurur verici” dedi.

Erken müdahale, 
oluşacak zararı azaltıyor
Kanatlardaki arızanın enerji 

üretiminde verim kaybına neden 
olduğunun altını çizen Erat ise, 
şunları kaydetti:

“Şayet erken müdahale edil-
mezse ortaya çıkan zararın bo-
yutu daha da artabiliyor. Esasında 
cihazımız rüzgâr türbini kanatla-
rındaki arızanın bir an önce tespit 
edilmesi ve büyümeden tamir 
edilmesini sağlıyor. Cihazda özel 
bir mikrofon sistemi var. Sıcak-

lık, nem, basınç sensörlerinden 
oluşuyor. Kanadın çıkardığı ses 
üzerinden veri toplamış oluyoruz. 
Yapay zekâyla çalışan bir sis-
tem, kanatların normal çalışma 
sisteminde değişim olursa bilgi 
almış oluyoruz. Hasarın büyük-
lüğü veya durumunu hemen 

müşteriye raporluyoruz. Ülkemize 
böylesi bir cihazı kazandırdığımız 
ve ihracat başarısı gösterdiğimiz 
için mutluyuz. Umarım daha fazla-
sını da yaparız. Ülkemiz teknoloji 
alanında çok iyi duruma geldi. 
Buna da örnek olduğumuz için 
gururluyuz.”

Suudi Arabistan, 
BAE ve Kuveyt gibi 

doygun pazarların yanı 
sıra Ürdün, Fas ve Umman 

gibi gelişmekte olan 
pazarların da dikkat çekici 

bir ivme yakaladığı 
belirtiliyor. 

THY’NIN PLATFORMUNDAN 
ÖZEL MIL KAMPANYASI

HAZINEDEN YALANLAMA: 
BAKANIMIZ, FAIZ 

KONUSUNDA 
GÖRÜŞ BILDIRMEDI

Hazine ve Maliye Bakanlığından yapılan açıklamada, “Bakanımızın 
piyasalarda oluşan faiz indirimi beklentisini dile getirdiği ifade, 
kişisel beklentisi gibi yansıtılmıştır. Sayın Bakanımızın faiz konu-
sunda herhangi bir değerlendirmesi olmamıştır” denildi. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, AK Parti Kızılcahamam İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı’nda Bakan Mehmet Şimşek’in piyasalarda oluşan faiz 
indirimi beklentisini dile getirdiği ifadenin kişisel beklentisi gibi 
yansıtıldığına işaret edilerek, “Sayın Bakanımızın faiz konusunda 
herhangi bir değerlendirmesi olmamıştır” ifadesini kullandı. 
Bakanlıktan konuya ilişkin açıklama yapıldı. Bir gazetede yer 
alan “Şimşek: Bu ay faiz indirimi bekliyorum” başlıklı haberin 
kamuoyunu yanıltıcı nitelikte olduğu belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “AK Parti Kızılcahamam İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı’nda Hazine ve Maliye Bakanımız Sayın Mehmet Şimşek’in 
piyasalarda oluşan faiz indirimi beklentisini dile getirdiği ifade, ki-
şisel beklentisi gibi yansıtılmıştır. Sayın Bakanımızın faiz konusunda 
herhangi bir değerlendirmesi olmamıştır. Bu çerçevede, tarafımızca 
doğruluğu teyit edilmeyen kulis ya da perde arkası adı altında 
yapılan haberlere itibar edilmemesi önem taşımaktadır.”

Dicle Elektrik, Tarım ve Orman Bakanlığının kuraklık 
tedbirlerine rağmen yapılan bilinçsiz tarımsal 

sulamanın enerji şebekesi üzerinde ağır bir yük 
oluşturduğunu açıkladı. Dicle Elektrik’in uyarısını 

destekleyen bir açıklama da Harran Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Tarımsal Yapılar ve Sulama Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Rıza Öztürkmen’den 
geldi. 2024-2025 dönemine ait meteorolojik verilere 

işaret eden Prof. Dr. Öztürkmen, Türkiye genelinde 
yağışların yüzde 40 ila 60 arasında azaldığını belirtti. 

GAP bölgesindeki illerde ise bu düşüşün yüzde 55 
ila 60 seviyelerine ulaştığını ifade etti. Bu durumun 

tarım arazilerinde ciddi verim kayıplarına yol açtığını 
dile getiren Öztürkmen, “Bu yıl birçok çiftçimiz 

kuruya ekilmiş olan mercimek ve arpalarını hiç hasat 
etmeden sürdü. Bu hem ekonomik kayıp hem de 

çiftçi için büyük bir kriz anlamına 
geliyor” dedi.

ŞANLIURFA’DA 
TARIMSAL SU KRIZI 

DERINLEŞIYOR

Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği Başkanı Hakan Saatçioğlu, 
sosyal medyadan yapılan misafir yorumlarının önemli olduğunu 
belirterek, bunun için kurdukları birimin anlık takip yaparak 
şikâyetleri pozitife çevirebildiklerini söyledi. Saatçioğlu, 
turizmde tanıtım amaçlı kullanılan sosyal medyanın artık farklı 
bir boyuta ulaştığını ifade etti. Otelciler olarak misafir memnu-
niyetini tamamen sosyal medyadan takip etmeye başladıklarını 
anlatan Saatçioğlu, “Çünkü misafirlerden o kadar çok yorum 
alıyoruz ki yorumların doğruluk payı yüzde 95. Onun için sosyal 

medyadan aldığımız misafir yorumları çok önem 
arz ediyor. Bununla ilgili oteller artık ayrı bir birim 
kurdu, sosyal medya birimlerimiz var. Ciddi eğitim 
alan, satır aralarını rahatlıkla okuyabilen, analiz 

yapabilen, yönetimi ona göre yönlendirecek ve hızlı 
şekilde çözüm için sahada bize yardımcı olacak in-
sanlar görev alıyor” diye konuştu. Saatçioğlu, sosyal 

medyadan gelen yorumları kategorileştirebildiklerini, 
Türklerin, Almanların, Rusların ne istediklerinin 

ayrımını rahatlıkla yapabildiklerini dile getirdi.
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İNTERNETTE 
ITIBAR YÖNETIMI 
MEMNUNIYETI DE 

ARTIRIYOR

Yerli ve milli içecek Espressolab’in sahipleri Emre ve Esat Kocadağ kardeşler.
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TURKNET ILE TENCENT 
GAMES ARASINDA 

STRATEJIK IŞ BIRLIĞI

BÜTÇE, HAZIRANDA 
330 MILYAR  TL 
AÇIK VERDI

TurkNet, oyunseverleri daha kesintisiz ve pürüzsüz 
bir oyun deneyimiyle buluşturmak amacıyla 
Tencent Games ile iş birliği anlaşmasına imza 

attı. Taraflar arasında kurulan doğrudan bağlantı 
anlaşması sayesinde, TurkNet kullanıcıları, Tencent 
altyapılı oyunlara daha düşük ping ve daha yüksek 
bağlantıyla erişebilecek. Bu sayede, TurkNetli oyun 

tutkunlarının hem oyun performansı artacak hem 
de güncellemeler ve içeriklere erişimi hızlanacak.

Hazine ve Maliye Bakan-
lığı, haziran ayına 
ilişkin bütçe uygu-
lama sonuçlarını 
açıkladı. Buna göre, 
haziranda bütçe 
gelirleri geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 
53,8 artarak 909 milyar 427 milyon liraya, bütçe 
giderleri de yüzde 43,1 artışla 1 trilyon 239 milyar 
603 milyon liraya ulaştı. Ocak-haziran döneminde 
de bütçe gelirleri, geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 46,1 yükselerek 5 trilyon 598 milyar 580 
milyon liraya çıktı. Bütçe giderleri de aynı dönemde 
yüzde 43,7 artarak 6 trilyon 579 milyar 58 milyon 
lira oldu. Merkezi yönetim bütçesi, haziranda 330 
milyar 176 milyon lira, ocak-haziran döneminde 980 
milyar 478 milyon lira açık verdi.

17 TEMMUZ 2025  
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Gayrimenkul sertifikası modeli Türkiye’de ilk kez uygulanmıyor. 2017 yılın-
da TOKİ tarafından Başakşehir’de hayata geçirilen Park Mavera III Projesi, 

bu yapının başarılı bir örneğini gerçekleşti. Bu çerçevede 3 milyon 370 bin 410 
adet gayrimenkul sertifikası ihraç edildi ve yaklaşık 143 milyon TL finansman 

sağlandı. Sertifika sahipleri, projede yer alan 218 konutun yüzde 72’sine karşılık 
gelen 157 konuta “asli edim” kapsamında doğrudan sahip oldu. Kalan yüzde 
28’lik kısmı oluşturan 61 konut ise “tali edim” yöntemiyle, yani açık artırma 
yoluyla satıldı; elde edilen gelir, sertifika sahiplerine payları oranında dağıtıldı.

GAYRIMENKUL 
SERTİFİKASI’NIN 
AVANTAJI

ÇELIK KUBBE, YAPAY ZEKÂYLA KARAR VERECEK
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı (SSB) Haluk Görgün, Türkiye’nin çok katmanlı 
hava savunma sistemi Çelik Kubbe’nin, yapay zekâ destekli karar destek mekanizmalarıyla 
tehditleri en uzak menzilden algılayıp bertaraf edebilecek şekilde tasarlandığını bildirdi.

Vakıf Katılım’ın 2025’in ilk yarısında küçük ve orta büyük-
lükteki işletmelere (KOBİ) sağladığı nakdi destek 103,3 

milyar liraya ulaştı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Vakıf 
Katılım Genel Müdürü Mehmet Ali Akben, istikrarlı ekonomik 
büyümenin temelini oluşturan imalat, istihdam, ihracat ve 
yenilik alanlarında KOBİ’lerin taşıdığı öneme işaret ederek, bu 
işletmelere yönelik desteklerinin sürdüğünü kaydetti. Geçen 
yıl kullanıma sundukları “p@ket” uygulamasının, banka 
işlemlerini ön muhasebe programıyla entegre ederek KOBİ’lere 
e-defter, e-fatura ve e-arşiv işlemlerinde kolaylık sağladığını 
aktaran Akben, söz konusu uygulamayla Esnaf ve Sanatkârlar 
Derneği, Trabzon, Tokat ve Kahramanmaraş ticaret odaları ile 
İvedik Organize Sanayi Bölgesi arasında yapılan protokollerle 
tabana yaygın bir büyüme hedeflendiğini belirtti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 
ayına ilişkin inşaat üretim endeksi verile-

rini açıkladı. Buna göre, endeks mayısta yıllık 
bazda yüzde 20,3 artış kaydetti. İnşaatın alt 
sektörleri incelendiğinde endeks, mayısta geçen 
yılın aynı ayına kıyasla bina inşaatı sektöründe 
yüzde 23,3, bina dışı yapıların inşaatında yüzde 

10,1 ve özel inşaat faaliyetlerinde yüzde 17,4 
yükseldi. İnşaat üretim endeksi mayısta aylık 
bazda ise yüzde 4,8 arttı.

Endeks, mayısta bina inşaatı sektöründe bir 
önceki aya göre yüzde 5,6, bina dışı yapıların 
inşaatında yüzde 2,7, özel inşaat faaliyetlerinde 
yüzde 3,4 artış gösterdi.

Türkiye’den yılın ilk yarısında 151 milyon 
dolarlık kuru kayısı ihracatı gerçekleştirildi. 

Avrupa Birliği (AB) coğrafi işaret tesciline sahip 
Malatya kayısısı, 2025 yılının ilk 6 ayında 115 
ülkeye 29 bin 704 ton gönderildi. Bu dış satım 
karşılığında 151 milyon dolar gelir elde eden 
ihracatçılar, geçen yılın aynı döneminde gerçek-
leştirilen 186 milyon 361 bin dolarlık ihracata göre 
yüzde 18,9 düşüş yaşadı. Malatya Ticaret Borsası 

Başkanı Ramazan Özcan yaptığı açıklamada 
şunları kaydetti:  “Zirai dondan önceki fiyat 
ortalamamız kilogramda 4,7 dolar civarındaydı 
ama şu an ham madde fiyatları 9 doların üzerinde 
işlem görüyor. Önümüzdeki aylarda ihracat 
rakamlarının kilogramda 11-12 dolar bandında 
ilerleyeceğini tahmin ediyoruz. Türkiye’de zirai 
dondan 34 il zarar gördü ancak Malatya en fazla 
zarar gören illerden biri oldu.”

Fenerbahçe Kulübü, sermaye artırımına 
gidilmesinin ardından kullanılmayan rüçhan 

haklarının satışının yapılacağını açıkladı. Fenerbahçe 
Futbol AŞ’den Borsa İstanbul ve Kamuyu Aydınlatma 
Platformuna (KAP) yapılan açıklamada, şirket 
sermayesinin 250 milyon liradan 1 milyar 250 milyon 
liraya çıkarılmasının ardından kullanılmayan rüçhan 
haklarının satışına yarın başlanacağını belirtti. 
Açıklamada, şu ifadeler kullanıldı: “Ortaklarımızın 

yeni pay alma haklarını kullanma süresi içinde, 
kullanılmayan yeni pay alma haklarına karşılık gelen 
payların toplam nominal değeri 1 milyar 357 milyon 
742 bin 848 TL olup, kalan paylar, 17 Temmuz 2025 ve 
18 Temmuz 2025 tarihlerinde 2 (iki) iş günü süreyle 
Yapı Kredi Yatırım Menkul Kıymetler AŞ aracılığıyla 
Borsa İstanbul AŞ Birincil Piyasa’da, 1 TL nominal 
değerdeki beher pay fiyatı 1 TL’den az olmamak üzere 
oluşacak fiyattan satışa sunulacaktır.”

TOKİ ve Emlak Konut Gayrimen-
kul Yatırım Ortaklığı A.Ş., gayri-
menkul yatırımı yapmak isteyen 
herkese küçük birikimlerle konut 
projesinde ev sahibi olma imkânı 
sunan “Gayrimenkul Sertifikası”-
nı hayata geçirmek için Sermaye 
Piyasası Kuruluna (SPK) resmi 
başvuruda bulundu. İstanbul 
Başakşehir’de yer alan konut 
projesi kapsamında başlatılan 
yeni yatırım modeli Gayrimenkul 
Sertifikası’nın detayları açıklandı.

Gayrimenkul 
Sertifikası nedir
Emlak Konut Gayrimenkul 

tarafından yapılan açıklamada 
Gayrimenkul Sertifikası’nın Borsa 
İstanbul’da işlem gören, yatırım-
cıların küçük birikimlerle konut 
projesinde ev sahibi olmasını ve 
gayrimenkul yatırımı yapmasını 
sağlayan bir yatırım aracı olduğu 
belirtildi. Uzmanlara göre tasarruf 
sahipleri Gayrimenkul Sertifikası 
ile TOKİ ve Emlak Konut güvence-
siyle hayata geçirilen konut proje-
sine ortak olabilecek, bütçelerine 
göre kendi belirledikleri oranlarda 
yatırım yapabilecek. Yatırımcılar 

istedikleri kadar sertifika alabilir, 
diledikleri kadar biriktirebilecek.

Gayrimenkul Sertifikası
nasıl kullanılır
Gayrimenkul Sertifi-

kası’nın bir evin küçük 
hisselere bölünerek yatı-
rımcılara sunulması olarak 
tanımlayan uzmanlar, 
banka veya aracı kurum-
larda yatırım hesabı olan 
yatırımcıların bu sertifikaları 
alıp satabileceğine, isterlerse 
proje değerlendikçe birikimlerini 
kazanca dönüştürme fırsatı elde 
edebileceğine dikkat çekiyor.

Ne zaman başlayacak
Süreç, Sermaye Piyasası Ku-

rulunun (SPK) onayının ardından 
başlayacak. Tüm detaylar Emlak 
Konut’un resmi internet sitesi 
ve Kamuyu Aydınlatma Platfor-
mu (KAP) üzerinden çok yakın 
zamanda duyurulacak. Bilgilere 
Emlak Konut GYO’nun resmi 
internet sitesi www.emlakkonut.
com.tr ve Kamuyu Aydınlatma 
Platformu (KAP) www.kap.org.tr 
üzerinden ulaşılabilecek.

VAKIF KATILIM, KOBİ’LERE
103,3 MILYAR TL 
NAKİT DESTEĞİ

TÜRKIYE’DE ILK KEZ UYGULANMIYOR

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 
dönemine ilişkin ücretli çalışan istatistikle-
rini yayımladı. Buna göre, Mayıs 2024’te 15 
milyon 698 bin 674 kişi olan sanayi, inşaat 
ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı, bu yılın aynı döneminde 
yüzde 1,2 artışla 15 milyon 883 bin 683 kişiye 
yükseldi. Söz konusu ayda ücretli çalışan 
sayısı, sanayi sektöründe yıllık bazda yüzde 
3,1 azalırken, inşaat sektöründe yüzde 4,6, 
ticaret-hizmet sektöründe yüzde 2,9 arttı.

ÜCRETLI  
ÇALIŞAN SAYISI 

15,9 MILYON 
OLDU

TOKİ ve Emlak Konut Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş., ev sahibi olma-
nın yepyeni bir modeli olan Gayrimenkul Sertifikası’nı tanıttı. Yatırımcı-
lar, küçük birikimlerle konut projelerine ortak olma şansı yakalayacak.

İSTER EV AL
ISTER ORTAK OL

Görgün, bu sistemin, “eş 
zamanlı” değil “eş güdümlü” 
çalışmayı, “bir arada” değil 
“birlikte” çalışmayı simge-
leyen bir konsept olduğuna 
işaret ederek, “Sistem, 
yapay zekâ destekli karar 
destek mekanizmalarıyla 
tehditleri en uzak menzilden 
algılayıp bertaraf edebilecek 
şekilde tasarlandı” ifadesini 

kullandı. Sistemin, SİPER, 
HİSAR A+ ve O+, KORKUT, 
SUNGUR gibi farklı men-
zil katmanlarında çalışan 
unsurları tek bir komuta 
kontrol mimarisi altında 
entegre ettiğini bildiren Gör-
gün, radarlar, elektro-optik 
sensörler, sinyal bozucular 
ve lazer sistemlerinin de bu 
bütünsel yapının parçası 

olacağını bildirdi. Sistemde 
yer alan tüm bileşenlerin 
yerli ve milli olarak üretil-
diğine işaret eden Görgün, 
“Eğer tüm bu sistemleri 
farklı ülkelerden alsaydık, 
ortak çalışabilirlik büyük bir 
mühendislik sorunu olurdu 
ama biz aynı mühendislik 
kültüründen gelen sistem-
leri bir araya getiriyoruz” 

ifadesini kullandı.
Ayrıca 6. nesil savaş orta-

mı için sensör füzyonunun 
merkezde olduğu, insanlı ve 
insansız sistemlerin birlikte 
çalıştığı bir konsept üzerine 
çalıştıklarını belirten Gör-
gün, KIZILELMA, ANKA-3, 
HÜRJET ve KAAN gibi pro-
jelerin bu yapının parçaları 
olacağına dikkati çekti.

Gayrimenkul sektörüne yatırımı herkes için 
erişilebilir kılma stratejisinin önemli bir adımı 
olan Gayrimenkul Sertifikası’nda faiz, peşinat 
veya taksit gibi yükümlülükler bulunmuyor. 
Klasik satış yöntemlerinde peşinat, kredi ve faiz 
yükü yatırımcıları zorlarken, Gayrimenkul Sertifi-
kası’nda ise küçük birikimlerle evin tamamına 
ya da bir kısmına ortak olma, Borsa İstanbul 
üzerinden kolay ve hızlı nakde dönüştürme, gelir 
payı elde etme gibi seçenekler ortaya çıkıyor.

İNŞAAT ÜRETIM ENDEKSI 
YÜZDE 20,3 ARTTI

KURU KAYISI IHRACATINDAN
151 MILYON DOLAR GELDI

FENERBAHÇE, RÜÇHAN 
HAKLARINI SATACAK
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GÜNDEM

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 10 ilde 

5 ayrı organize suç 
örgütüne yönelik 

düzenlenen operasyonlarda 74 
şüphelinin yakalandığını, bunla-
rın 38’inin tutuklandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, jandarma tarafın-
dan 10 ilde 5 ayrı organize suç 
örgütüne yönelik operasyon 
düzenlendiğini belirtti. 

Operasyonlarda 74 şüpheli-
nin yakalandığını, şüphelilerin 
38’inin tutuklandığını, 18’i hak-
kında adli kontrol kararı veril-
diğini aktaran Yerlikaya, şunları 
kaydetti: Şüphelilerin Gazian-
tep’te yüksek kazanç sağlaya-
cakları vaadiyle banka ve kripto 
dolandırıcılığı yaptıkları, Ada-
na’da tekne sahiplerini dolandır-

dıkları, 
Antal-
ya’da 
tefeci-
lik ya-
parak 
vatan-
daşla-
rımızı 
mağdur 
ettikleri, 
Kahraman-
maraş ve Ha-
tay’da uyuşturucu 
ve uyarıcı madde ticare-
tini organize şekilde yürüttük-
leri tespit edildi. Adana, Antalya, 
Gaziantep, Hatay ve Kahraman-
maraş merkezli Mersin, Aydın, 
Düzce, Sinop ve İstanbul’da 
düzenlenen operasyonlarda ya-
kalanan şüphelilerin, suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak ve üye 

olmak, 
nitelikli 
dolan-
dırı-
cılık, 
bilişim 
sis-

tem-
lerini 

kullana-
rak nitelikli 

dolandırıcılık, 
resmi belgede 

sahtecilik, görevi 
kötüye kullanma, uyuş-

turucu madde imal ve ticareti, 
kişisel verileri hukuka aykırı ola-
rak yayma ve kullanma, suçtan 
kaynaklanan mal varlığı değer-
lerini aklama, tefecilik, yağma 
ve tehdit suçlarından savcılıkça 
haklarında soruşturma başlatıldı. 

Mali Suçları Araştırma Kurulu 

(MASAK) verileri sonucu şüp-
helilere ait 5 mesken, 15 arsa, 
6 dükkân, 32 araç ile yaklaşık 
106 milyon lira değerindeki 45 
banka ve 35 kripto hesabına el 
konulduğunu bildiren Yerlika-
ya, “Valilerimizi, operasyonu 
koordine eden Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı, Jandarma 
Genel Komutanlığı İstihbarat ve 
Asayiş Başkanlıklarımızı, KOM, 
Siber Suçlarla Mücadele ve Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlıklarımızı, il jandarma 
komutanlarımızı, kahraman 
jandarmamızı ve MASAK ça-
lışanlarımızı tebrik ediyorum. 
Hiçbir suç ve suçlunun cezasız 
kalmaması için organize suç ör-
gütlerine yönelik yürüttüğümüz 
mücadelemiz ve operasyonla-
rımız kararlılıkla devam ediyor” 
ifadelerini kullandı. (AA)

Hiçbir suç ve suçlu
cezasız kalmayacak

74 suç örgütü şüphelisinin yakalandığını bildiren İçişleri Bakanı 
Yerlikaya, “Hiçbir suç ve suçlunun cezasız kalmaması için organize suç 
örgütlerine yönelik yürüttüğümüz mücadelemiz ve operasyonlarımız 

kararlılıkla devam ediyor” ifadelerini kullandı.

İ

Karadan ve deniz üstü platformlardan fırlatılabilecek
TOYDU İHA, kompakt yapısı, düşük ses ve radar iziyle yüksek 
riskli ortamlarda gizli kalarak görev icra edebilecek. TOYDU 

İHA, âdeta karda yürüyüp izini belli etmeyecek.

‘TOYDU’ KARDA YÜRÜYÜP 
İZİNİ BELLİ ETMEYECEK

ürk savunma 
sanayisi bünye-

sinde geliştirilen 
yeni insansız hava 

araçları (İHA) deniz konuş-
landırmalı mini taktik İHA 
TOYDU ve elle fırlatılan taar-
ruzi İHA KARAGUN, gün 
yüzüne çıkıyor. 

Yerli ve milli 
İHA’lar 22-27 
Temmuz 
tarihlerinde 
İstanbul 
Fuar Merkezi’nde düzenlene-
cek 17. Uluslararası Savunma 
Sanayii Fuarı’nda (IDEF 2025) 
sergilenecek. 

Gözcü TOYDU 
Testleri süren deniz ko-

nuşlandırmalı mini taktik İHA 
TOYDU ise yüksek riskli or-
tamlarda güvenilir istihbarat, 
gözetleme ve keşif desteği 
sağlamak için geliştiriliyor. 

Tüpten fırlatılan katlanır 
kanat mekanizmasına sahip 
TOYDU, 400 gram faydalı yük 
kapasitesi ve 2,5 kilogram 
kalkış ağırlığıyla görev icra 

edecek.  Deniz seviyesinden 
1000-2000 metre irtifalarda 
otonom uçuş kabiliyetindeki 
TOYDU, 60 dakikaya kadar 
görev süresi ve 20 kilometre 
operasyonel kapsama yarı-
çapı ile dikkati çekiyor. 

Gerçek zamanlı şifreli 
telemetri ve kontrol sistemi, 
operasyonel güvenliği artı-
rırken, yeniden kullanılabilir 
tasarımı tekrar eden görev 
döngülerinde kesintisiz 
performans sunuyor.  Hem 
karadan hem de deniz üstü 
platformlardan (gemiler, 
botlar) fırlatılabilecek, deniz 
şartlarına dayanıklı tasa-
rıma sahip TOYDU, tek bir 

operatör tarafından taşınıp 
2 dakikada uçuşa hazır hâle 
getirilebilecek. 

TOYDU, elektrik motoru, 
kompakt yapısı, düşük ses 
ve radar iziyle yüksek riskli 
ortamlarda tamamen gizli 
kalarak görev icra edebilecek. 

TOYDU İHA, özel birliklerin 
kara ve deniz ortamlarında 
hızla konuşlandırarak, görev 
sahasındaki durumu gözetle-
meleri ve istihbarat toplama-
larına yönelik oluşturuldu.

T

Kanat açıklığı 2 metre, uzunluğu 1,3 metre olan KARAGUN, tamamen/
yarı otonom uçuş yapabilecek, önceden eğitildiği hedefe taarruz 

gerçekleştirebilecek.  10 kilogram kalkış ağırlığı, 2 kilogram faydalı yük 
kapasitesine sahip KARAGUN, 60 kilometre operasyonel kapsama yarıçapı, 

1 saat maksimum uçuş süresi ile kentsel koridorlardan zorlu saha 
koşullarına kadar geniş bir yelpazede güvenilir 

performans sunacak.

TÜRK 
HAVACILIĞINA 

YÖN VEREN 
PİLOT: VECİHİ 

HÜRKUŞ
Türk havacılık tarihine ve 
sanayisine ilham veren, bu 

alanda adını tarihe altın harflerle 
yazdıran tayyareci Vecihi Hürkuş, 
vefatının 56’ncı yılında saygı ve 
rahmetle anılıyor.

Türk havacılık serüveninin 
mimarlarından Vecihi Hürkuş, 18 
Ocak 1896’da İstanbul’da doğdu. 

Yeşilköy’deki tayyare mek-
tebine giren ve ilk uçuşunu 21 
Mayıs 1916’da gerçekleştiren Hür-
kuş, 15 Kasım 1916’da mezuniyet 
belgesini alarak pilot oldu. 

Ömrünün sonuna kadar Türk 
havacılığının gelişmesi için büyük 
çabalar sarf eden Vecihi Hürkuş, 
16 Temmuz 1969’da beyin ka-
naması sonucu tedavi gördüğü 
Gülhane Askeri Tıp Akademisinde 
73 yaşında hayatını kaybetti. 

52 yıllık uçuş kariyerinde 102 
farklı türde uçak uçuran, 30 bin 
saatten fazla havada kalan Hür-
kuş’un naaşı Ankara Cebeci Asri 
Mezarlığı’nda bulunuyor. (AA)

FETÖ'nün Dışişleri 
mahrem yapılanmasına 
8 GÖZALTI KARARI

‘Boykot’ çağrısı yapanlara 
7,5 YILA KADAR 

HAPIS ISTEMI

Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, Fetullahçı 

terör örgütünün (FETÖ) 
Dışişleri Bakanlığı 
mahrem ya-
pılanmasına 
yönelik so-
ruşturmada 
3’ü görevde 
8 şüpheli 
hakkında 
gözaltı ka-
rarı verildi.  
Başsavcı-
lıktan yapılan 
açıklamaya 
göre, Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca, 
FETÖ’nün Dışişleri teşkilatı 
mahrem yapılanmasında yer 
alan, örgütün gizli haberleş-
me aracı ByLock kullandık-
ları belirlenen, ankesörlü/
sabit hatlardan ardışık 
şekilde aranma kaydı olan 

ve haklarında örgüt üyesi ol-
duklarına dair tanık beyan-

ları bulunan şüphelilere 
yönelik soruştur-

ma başlatıldı. 
Bu kap-

samda Dışiş-
leri teşkilatı 
bünyesinde 
çalışır-
ken örgüt 
irtibatları 

nedeniyle 
meslekten 

çıkarılan 5 ve 
hâlâ kurumda 

çalışan 3 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı 

verildi. Ankara merkezli 4 
ilde başlatılan soruşturma 
kapsamında Terörle Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekiplerin-
ce şüphelilerin yakalanma-
sına yönelik operasyonların 
devam ettiği kaydedildi. (AA)

Kamuoyunda “boykot” 
çağrıları olarak bilinen 

ayrıştırıcı söylemleri yayan 
kişilere yönelik başlatılan so-
ruşturmada, aralarında oyuncu 
Cem Yiğit Üzümoğlu ile sosyal 
medya fenomenlerinin de oldu-
ğu 21 sanık hakkında “kişiler 
arasında ayrımcılık yaparak bir 
kişinin olağan bir ekonomik 
etkinlikte bulunmasını engelle-
me” ve “basın ve yayın yoluyla 
halkı kin ve düşmanlığa alenen 
tahrik etme” suçlarından 7’şer 
yıl 6’şar aya kadar hapis cezası 
istemiyle dava açıldı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-

cılığınca hazırlanan iddianame-
de, oyuncu Cem Yiğit Üzümoğ-
lu’nun da arasında olduğu 21 kişi 
“şüpheli” sıfatıyla yer aldı. 

İddianamede, sanıkların yap-
tıkları paylaşımlarda 2 Nisan’da 
tüm işletmelerin kapatılmasına, 
ticari faaliyetlerin durdurulma-
sına, Türkiye genelinde boykot 
yapılmasına yönelik çağrılar 
yaparak, kişilerin olağan bir 
ekonomik etkinlikte bulunmasını 
engelleme kastıyla hareket ettik-
lerinin sabit olduğu ifade edildi. 

Hazırlanan iddianame, gön-
derildiği asliye ceza mahkemesi 
tarafından kabul edildi. (AA)

16 yıl hapis cezasıyla 
aranan şahıs yakalandı

Ağaç altında tabanca ve 
tüfek parçaları bulundu

Gaziantep’te uyuşturucu 
suçundan 16 yıl kesinleş-

miş cezayla aranan şahıs, jan-
darma ekiplerince yakalandı. 

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı ve Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesiyle 
aranan şahısların yaka-
lanmasına yönelik çalışma 
yapıldı. Çalışmalar netice-
sinde uyuşturucu madde 
kullanmak ve bulundurmak 
suçundan hakkında 16 yıl 6 ay 
15 gün kesinleşmiş hapis ce-
zası bulunan K.D. isimli şahıs, 

Oğuzeli ilçesinde yakalandı. 
Şahıs, sevk edildiği adli 

makamlarca tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. (İHA)

Konya’nın Beyşehir ilçesinde, 
ağaç altına bırakılan 2 çuval 

içerisinde çok sayıda tabanca ve 
tüfek parçası bulundu. 

Edinilen bilgiye göre, bir vatan-
daşın ağaçların altında bırakılmış 
2 çuval içerisinde tabanca ve tüfek 
parçaları bulunduğu yönündeki 
ihbarı üzerine jandarma ekipleri 
harekete geçti. Konya İl Jandarma 
Komutanlığı ekiplerince yapılan 
kontrolde, çuvallar içerisinde 1 adet 

tabanca alt gövdesi, 4 adet tabanca 
üst kapağı, 1 adet tabanca şarjörü, 
4 adet tabanca namlusu, 3 adet 
tabanca mekanizması, 4 adet tüfek 
tetik tertibatlı birleşik şarjör yuvası, 
30 adet tüfek mekanizma yuvası, 2 
adet tüfek alt gövdesi, 4 adet tüfek 
dipçik borusu, 1 adet tüfek şarjörü, 
4 adet tüfek kurma kolu ve 56 adet 
muhtelif tüfek parçası ele geçirildi. 

Silah parçalarına el konulurken, 
olayla ilgili tahkikat başlatıldı. (İHA)
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PERŞEMBE

illi Eğitim Bakan-
lığınca gerçek-

leştirilen Liselere 
Geçiş Sistemi 

(LGS) kapsamındaki merkezi 
sınav 15 Haziran'da yapılmış, 
sonuçlar ise 11 Temmuz'da 
açıklanmıştı. 

Sınava, 1 milyon 10 bin 916 
öğrenciden 963 bin 142'si 
katıldı. Sınava katılım oranı ise 
yüzde 95,27 olarak gerçekleşti. 

Bu sınavın sonuçlarına 
göre, tüm soruları doğru 
yanıtlayan 719 öğrenci 500 
tam puan alarak birinci oldu. 
Edinilen bilgiye göre, merkezi 
sınavın birincileri 66 ildeki 
öğrencilerden oluştu. 

Merkezi sınavla yerleştirme 
süreci için bu yıl liselerde 201 
bin 405 kontenjan bulunuyor. 

Ayrıca Kahramanmaraş 
depremleri nedeniyle ola-
ğanüstü hâl kapsamındaki 
Adıyaman, Hatay, Kahraman-
maraş, Malatya, Osmaniye 
ile Gaziantep'in Nurdağı ve 
İslahiye ilçelerinde 2024-2025 
eğitim öğretim yılını tamamla-
yan öğrenciler için de 6 bin 770 
ek kontenjan sağlandı. 

Merkezi sınavda 544 
okuldan birinci çıkaran iller 
arasında İstanbul, Ankara ve 
İzmir başı çekti. Bu kapsamda 
İstanbul'dan 163, Ankara'dan 
56, İzmir'den ise 49 öğrenci 

sınavda 500 tam puan aldı.
Diğer 63 ilin sıralaması 

şu şekilde: Antalya'dan 36, 
Konya'dan 29, Adana'dan 26, 
Gaziantep'ten 23, Bursa'dan 20, 
Kocaeli'den 19, Kayseri'den 18, 
Mersin'den 17, Samsun'dan 15, 
Balıkesir'den 14, Trabzon'dan 11, 
Diyarbakır, Eskişehir ile Kahra-
manmaraş'tan 10'ar, Afyonka-
rahisar'dan 9, Aydın, Tekirdağ, 
Malatya, Manisa, Erzurum ile 
Denizli'den 8'er, Kırşehir ile 
Sakarya'dan 7'şer, Isparta, 
Amasya ile Çanakkale'den 
6'şar, Tokat, Sivas, Aksaray, 
Hatay, Mardin ile Kütahya'dan 
5'er, Şanlıurfa, Osmaniye, Muğ-
la, Uşak, Çorum ile Edirne'den 

4'er, Zonguldak, Elazığ, Giresun, 
Kırıkkale, Van, Niğde, Nevşehir, 
Kastamonu ile Batman'dan 
3'er, Muş, Adıyaman, Yalova, 
Karabük, Karaman, Bolu ile Er-
zincan'dan 2'şer, Yozgat, Düzce, 
Bartın, Burdur, Gümüşhane, 
Bitlis, Ordu, Bingöl ile Rize'den 
ise birer öğrenci sınavda 500 
tam puan aldı. Bu öğrencilerin 
63'ünü imam hatip ortaokulla-
rındaki lise adayları oluşturdu. 

LGS tercih dönemi, 24 
Temmuz saat 17.00'ye ka-
dar devam edecek.  Sınavın 
yerleştirme sonuçları ve 
boş kalan kontenjanlar ise 
4 Ağustos'ta "meb.gov.tr" 
adresinden ilan edilecek. (AA)

LGS SINAVINDA 
BIRINCI İSTANBUL

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi 
sınavın sonuçlarına göre, tam puan alan 719 öğrenci 66 ilden 

çıktı. En çok birinci çıkaran iller, 163 öğrenciyle İstanbul, 
56 öğrenciyle Ankara, 49 öğrenciyle İzmir oldu.

M

İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele 
Merkezi'nin (DMM) sosyal medya hesabından yapılan 

açıklamada, bazı basın yayın organlarında yer alan “Bursa 
Mahmut Celalettin Ökten İmam Hatip Ortaokulundan 39 

öğrencinin 2025 LGS'de 500 tam puan aldığı" yönündeki iddiaların 
gerçeği yansıtmadığı belirtildi. Söz konusu iddialar üzerinden Milli 
Eğitim Bakanlığının haksız bir şekilde hedef alınmaya çalışıldığı 

belirtilen açıklamada, “Bursa il genelinde 17 farklı okuldan toplam 
20 öğrenci 2025 LGS'de 500 tam puan almıştır. Bu öğrencilerin 
yalnızca 2'si imam hatip ortaokulu mezunudur. Dolayısıyla söz 
konusu okuldan 39 öğrencinin 500 tam puan aldığı yönündeki 

iddia tamamen asılsızdır" ifadelerine yer verildi. (AA)

DMM: 
Bursa’da 17 

farklı okuldan 
20 öğrenci, LGS’de 

tam puan aldı

olu Kartalkaya’da 
78 kişinin haya-

tını kaybettiği otel 
yangınına ilişkin 

19'u tutuklu, 32 sanığın yargı-
landığı davanın ilk duruşması 
9'uncu günde devam etti. 

Duruşmanın 9'uncu günü ta-
nıkların dinlenmesiyle başladı. 
2008 yılından bu yana otelde kat 
görevlisi şefi olarak çalışan İdris 
Erol, tanık olarak ifade verdi. 
Yangın gecesi otelde 3'üncü 
katta kaldığını belirten Erol, 
"Koşarak 4'üncü kata çıkmaya 
çalıştım. Duman yüzünden 
çıkamadım. Odama dönüp 
garaj kapısından dışarı çıktım. 
Sonra vatandaşları kurtarma-
ya çalıştık. İtfaiyeci İrfan Acar 
öncesinde denetime geldi, tüm 
katları tek tek gezerek inceleme 
yaparak eksiklikleri tespit etti. 
Cemal Özer, muhasebeye ge-
çerek eksiklikleri temiz kâğıda 
geçti. Cemal Özer de itfaiye ile 
gezerek denetimde bulundu. İr-
fan Acar'ın geldiği gün başka bir 

denetim daha vardı. Onların da 
yanında Emir Aras vardı” dedi. 
Acil kurtarma ekibi listesinde 
isminin ve adının olduğu hatırla-
tılan Erol, imzanın kendisine ait 
olmadığını ifade etti. 

SEGBİS ile tanık olarak ifade 
veren Batuhan Mehmet Cansız, 
resepsiyon görevlisi olarak 
çalıştığını ve yangın sırasında 
otelin 2'nci katında kaldığını 
ifade ederek şunları söyledi: 
Resepsiyon görevlisinin haber 
vermesi ile yangından haberim 
oldu. Arkadaşım beni uyandırdı. 
Üstümüzü değiştirirken bazı 
arkadaşlar 2’nci kattaki perso-
nellerin odalarının kapılarına 

vurdu. 5'inci kata çıkmak istedik 
dumandan çıkamadık. Hızlıca 
aşağıya, kayak odasının oraya 
inmek istedik. Kayak odası-
nın çıkış kapısı kapalıydı zorla 
açtık. Dışarı çıkıncaya kadar bu 
kadar büyük bir olayın olduğu-
nun farkında değildik. 4'üncü 
katın komple yandığını gördük. 
Resepsiyon kısmında yangın 
alarmı ya da uyarı sistemi gör-
medim. Oteldeki yangın güven-
lik sistemi ile ilgili hiçbir haberim 
yok. Odalarda sigara içildiğinde 
duman dedektörleri hiç çalış-
mıyordu. Otelde bulunduğum 
zamanlarda yangın eğitimi ve-
rildiğini de hiç görmedim. (DHA)

Resepsiyon görevlisi Batuhan Mehmet Cansız ifadesinde, "Yangın alarmı ya 
da uyarı sistemi görmedim. Duman dedektörleri hiç çalışmıyordu. Otelde 
bulunduğum zamanlarda yangın eğitimi verildiğini de hiç görmedim” dedi. 

ÇALIŞANLARA YANGIN
EĞİTİMİ HİÇ VERİLMEDİ

B

5 YILDA ‘EĞİTİM’ 
NEDENİYLE 
2,4 MİLYON KİŞİ 
GÖÇ ETTİ
Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(YKS) sonrası, aileler ve öğrenciler 
üniversite tercihi için araştırmalara 
başladı. Bu kapsamda, İstanbul, 
Ankara ve İzmir gibi şehirler, köklü 
ve büyük üniversiteleriyle yüz bin-
lerce öğrenciye ev sahipliği yapıyor. 
Üniversite ya da diğer kurumlar için 
yapılan bu göçler, “eğitim sebebiyle 
yapılan göç" olarak tanımlanıyor. 

TÜİK verilerine göre, geçen yıl 
479 bin 622 kişi eğitim nedeniyle 
yerleşim yerini değiştirdi. Söz 
konusu kişi sayısı 2023'te 512 bin 
11 olurken, 2022 yılında 526 bin 8 
ve 2021'de 686 bin 973 olarak ka-
yıtlara geçti. Bu sayı, 2020 yılında 
201 bin 178 kişi olmuştu. Böylece, 
son 5 yılda 2 milyon 405 bin 792 
kişi eğitim sebebiyle göç etti. 

Eğitim sebebiyle geçen yıl en 
çok göç alan il İstanbul olurken, 
megakente bu sebeple 48 bin 
636 kişi taşındı. Ankara, bu 
dönemde 32 bin 839 öğrenciye 
ev sahipliği yaptı. Ankara'yı 19 
bin 113 kişiyle İzmir, 13 bin 786 
kişiyle Konya ve 11 bin 279 kişiyle 
Antalya takip etti.  Eğitim sebebiyle 
en az göç alan il ise 1276 ile Arda-
han olarak kayıtlara geçti. (AA)

MHP’de parti içi mu-
halefetin kazan 
kaldırdığı günlerde 
bir araya geldiler.

Söz konusu makamsa ge-
risinin teferruat olduğunu ta o 
zaman gösterdiler.

MHP’de umduklarını bulama-
yınca el ele verip İP’i kurdular.

FETÖ’nün MHP’yi ele geçir-
me operasyonunda üstlendik-
leri rol gereği kesişen yolları 
bir daha ayrılmaz sananlar 
fena yanıldı.

Çünkü tek ilkeleri ilkesizlik 
olanlar, bu kez de birbirlerine 
kılıç çektiler.

HHH
Düğmeye ilk Ümit Özdağ 

bastı.
Hedefinde dönemin İP 

İstanbul İl Başkanı Buğra Ka-
vuncu vardı.

Kavuncu’nun neredey-
se tüm akrabalarının FETÖ 
bağlantılı olduğunu iddia etti, 
FETÖ’nün üst düzey yöneti-
cileriyle telefon görüşmeleri 
yaptığını ve bu görüşmelerin 
birisinde kendisine bilgi veren 
yurt dışındaki bir iş adamını 
engellenmesini istediğinden 
bahsetti.

Özdağ sadece Kavuncu’yu 
değil, tüm İP yönetimini suçladı.

“FETÖ’cü sızmaların önünü 
açmak” ve “partiyi CHP’nin 
uydusu haline getirmek” eleş-
tirilerinde bulundu.

HHH
Bu söylemlere karşı İP’ten Mü-

savat Dervişoğlu sahneye çıktı.
Özdağ’ı geçmişte çıktığı 

FETÖ kanallarından aldığı 
maaş üzerinden vurdu.

FETÖ’cü Emre Uslu’nun 
dergisinde yazılar yazdığını 
söyleyerek kirli ilişkiler içinde 
olduğunu savundu.

“Açtırma kutuyu, söyletme 
kötüyü” tarzındaki söylemle-
rin ardından iki taraf birdenbi-
re sessizliğe büründü.

Birbirlerini FETÖ’cülükle 
suçlayan taraflar bir anda sus-
pus oldu.

Hatta ikili arasında buzlar o 
kadar eridi ki…

Ümit Özdağ kendisine 
FETÖ’cü imasında bulunan 
Müsavat Dervişoğlu’nu genel 
başkan olur olmaz ZP’ye çay 
içmeye davet etti.

HHH
Müsavat Dervişoğlu bu 

davete vakit bulamasa da 
FETÖ’cü dediği Ümit Özdağ’ı 
cezaevinde ziyaret etti.

Birlikte çalıştıkları günleri 
hatırlattı, hak ve hukukunun 
takipçisi olacaklarını söyledi.

Özdağ da tahliye olduktan 
sonra soluğu Dervişoğlu’nun 
yanında aldı.

İP Genel Merkezi’nde ger-
çekleştirilen görüşmenin 
ardından ikilinin terörsüz Tür-
kiye karşıtı çıkışlarında vites 
yükseltmesi “yeni bir ittifak 
mı doğuyor” sorusunu bera-
berinde getirdi.

HHH
Ve dün…
Müsavat Dervişoğlu “Gelin 

bu ihanet sürecine karşı güç 
birliği yapalım” çağrısında 
bulunarak topu Ümit Özdağ’a 
yuvarladı.

Peki dün birbirine FETÖ 
yaftası yapıştıran iki ismin bu-
gün ittifaka yönelmesinin bir 
yerden gelen buyruk netice-
sinde şekillendiğini anlamak 
için müneccim olmaya gerek 
var mıydı?

Bu tablo bir yerlerden gelen 
buyruğun eseri değilse neydi?

Dün onları tencere kapak 
yapıp MHP’nin üzerine süren-
ler, bugün aynı ikiliyi terörsüz 
Türkiye hedefinin karşısında 
çoktan hizalamadı mı?

TENCERE KAPAK...

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

ŞEHİT ÖĞRETMEN YILMAZ 
KABRİ BAŞINDA ANILDI
Tunceli'de 8 yıl önce terör örgü-
tü PKK tarafından kaçırıldıktan 
sonra şehit edilen öğretmen 
Necmettin Yılmaz, Gü-
müşhane'deki kabri 
başında anıldı. 

Görev yeri 
Şanlıurfa'nın 
Siverek ilçesin-
den memleketi 
Gümüşhane'ye 
dönerken 16 
Haziran 2017'de 
Tunceli'de PKK'lı 
teröristlerce kaçırıldıktan 
sonra şehit edilen ve cenazesi 
16 Temmuz 2017'de toprağa verilen 
Necmettin öğretmen için Torul ilçesi 
Demirkapı köyündeki kabri başında 

anma töreni düzenlendi. 
Öte yandan Milli Eğitim Bakanı 

Yusuf Tekin, 2017'de Tun-
celi'de PKK'lı teröristler 

tarafından kaçırıl-
dıktan sonra şehit 
edilen öğretmen 
Necmettin 
Yılmaz'ı andı.

Yazılı açıkla-
ma yapan Tekin, 

şehit öğretmen 
Yılmaz'ın tertemiz 

bir yürekle, vatana ve 
millete hizmet etmek için 

çıktığı yolun sonunda geride 
öğrencilerinin özlemi, ailesinin duası 
ve milletin kalbinde inançlı bir iz 
kaldığını belirtti. (AA)

CHP’li Şile Belediye 
Başkanı Özgür Kabadayı 
görevden uzaklaştırıldı

YEE yaz okullarında 
YABANCI 

ÖĞRENCILER 
TÜRKÇE 

ÖĞRENIYOR

İçişleri Bakanlığı, “suç işlemek amacıyla 
kurulan örgüte üye olma ve rüşvet almak" 
suçlarından hakkında soruşturma 
yürütülen Şile Belediye Başkanı Özgür Ka-
badayı'nın geçici tedbirle görevinden uzak-
laştırıldığını bildirdi.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: Şile Beledi-
ye Başkanı Özgür Kabadayı hakkında ‘suç 
işlemek amacıyla kurulan örgüte üye olma 
ve rüşvet almak' suçlarından soruşturma 
yürütüldüğü, bu soruşturma kapsamında 
İstanbul Anadolu 3. Sulh Ceza Hâkimliğinin 
14.07.2025 tarih ve 2025/824 sorgu sayılı 
kararı ile tutuklanması üzerine Anayasa'nın 
127'nci maddesi ile 5393 sayılı Belediye 
Kanunu'nun 47'nci maddesi gereğince 
geçici bir tedbir olarak İçişleri Bakanlığınca 
görevden uzaklaştırılmıştır. (AA)

Recep Tayyip Erdoğan Üniversi-
tesi Türkçe Öğretimi Uygulama ve 
Araştırma Merkezi'nde (TÖMER) 
düzenlenen yaz okuluna farklı 
ülkelerden gelen 15 öğrenci, 

sabah saatlerinde başladıkları dil 
eğitimine öğlene kadar devam 

ediyor. Öğrenciler günün geri kalan 
süresinde ise kenti tanıma fırsatı 

buluyor. Ordu'da, Yunus Emre Ens-
titüsünce düzenlenen yaz okuluna 
katılan öğrenciler hem Türkçe hem 
de yöreye ait kültürü tanıma fırsatı 
buluyor. Kente gelen 13 yabancı 
öğrenci, Ordu Üniversitesi (ODÜ) 

Türkçe Öğretimi Uygulama ve 
Araştırma Merkezi ev sahipliğinde 

dil eğitimi alıyor. (AA)
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
DEM Parti heyetini kabu-

lüne ilişkin, "Görüşmede te-
rörsüz Türkiye sürecine ilişkin 
kapsamlı değerlendirmelerde 
bulunduk. Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın güçlü liderliği ve sağlam 
iradesi, devletimizin kurumla-
rının tam bir koordinasyon ve 
uyumuyla yürütülen süreçte 
atılan adımları ve yapılan ça-
lışmaları konuştuk" ifadelerini 
kullandı.

Tunç, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, 
TBMM Başkanvekili ve DEM 
Parti Van Milletvekili Pervin 
Buldan ve DEM Parti Şanlıurfa 
Milletvekili Mithat Sancar ile 
Bakanlıkta bir araya geldik-
lerini bildirdi. "Görüşmede 
terörsüz Türkiye sürecine 
ilişkin kapsamlı değerlen-
dirmelerde bulunduklarını" 

belirten Tunç, şunları kaydet-
ti: "Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın güç-
lü liderliği ve sağlam iradesi, 
devletimizin kurumlarının 
tam bir koordinasyon ve 
uyumuyla yürütülen süreç-
te atılan adımları ve yapılan 
çalışmaları konuştuk. 

Ülkemizin kalkınmasının 
önünde en büyük engellerden 
biri olan ve yarım asırdan bu 
yana çok büyük acılar yaşa-
tan terörün sona ermesi, mil-
letimizin huzurlu bir geleceğe 
kavuşması hepimizin ortak 
arzusudur. Sürecin hassasi-
yetle yürütülerek 'terörsüz 
Türkiye' hedefimizin hayata 
geçmesiyle birlikte Türkiye 
Yüzyılı'nı daha güçlü bir şekil-
de inşa edeceğiz. Her alanda 
kalkınmış, gelişmiş, daha 
büyük Türkiye'yi hep birlikte 
geleceğe taşıyacağız." (AA)

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü 

Ömer Çelik, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel'in 
açıklamalarına tepki gösterdi. 
Özel'in, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan hakkında söy-
lediği sözlerin her türlü siyasi 
adaptan ve ahlaki tutumdan 
yoksun olduğunu belirten Çelik, 
şunları kaydetti:

"Özgür Özel, 'muteber siya-
setçi'nin kim olduğuna CHP'nin 
değil, milletin karar verdiğini 
yine anlamamış. Milletimizin 
Cumhurbaşkanımıza mute-
ber bir siyaset ve devlet adamı 
olarak seçimlerde defalarca 
onay verdiği tarihi ve siyasi bir 
hakikattir. Özgür Özel'in temsil 
ettiği zihniyet ise milletin mu-
teber kabul ettiğiyle kavga 
etmek üzerine kuruludur. 
Özgür Özel 'yönetme 
kabiliyeti' ve 'muhake-
me' tartışması açmak 
istiyorsa, bunun sonuç-
ları kendisi açısından çok 
ibretlik neticeler 
verir. Kendisi-
nin 'yönetme 
kabiliyeti'nin 

partisinin her yerinden fışkıran 
skandallardan ibaret olduğu 
görülüyor. Ortaya koyduğu 'si-
yasi muhakeme'nin ise CHP'yi 
ağır bir zihinsel ve siyasi vesa-
yet altına soktuğunun ispatı 
olduğu artık ilan edilmiştir. Öz-
gür Özel kendi sözlerine siyasi 
muhakeme diyorsa, bunun 
siyasi hayatımıza müdahale 
için yabancılara davetiye gön-
deren 'güdümlü bir muhakeme' 
olduğu açıktır."

Başkalarının muhakemesini 
kopyalayarak sözde siyaset 
yapanların söylediklerinin hiçbir 
itibarı olmadığını vurgulayan 
Çelik, "Özgür Özel 'yönetme ve 
muhakeme yeteneğini kaybet-
miş' bir siyaset biçimi arıyorsa; 
kendi sözlerine, toksik siyaset 
tarzına ve hiçbir meseleyi yö-

netememe hâline bakmalıdır. 
Cumhurbaşkanımızın söz-

lerinin ve iradesinin kıy-
metini milletimiz ve tüm 
dünya takdir etmiştir. 
Özgür Özel'in ve benzer-

lerinin bu kıymeti anlaya-
cak siyasi kabiliyeti ve 

kapasitesi yoktur" 
değerlendirmesinde 
bulundu.

'Terörün sona ermesi 
ortak arzumuzdur'

17 TEMMUZ 2025 17 TEMMUZ 2025 
PERŞEMBEPERŞEMBE

EKREM İMAMOĞLU

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Hatay’da 
yapımı tamamlanan 500 Evler bölgesinden görüntüler paylaştı.

M

Görevden uzaklaştırılan İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanı (İBB) 

Ekrem İmamoğlu'nun 20 Ocak’ta katıldığı 
bir panelde İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı 
Akın Gürlek ve ailesiyle ilgili kullandığı 
ifadeler nedeniyle 'kamu görevlisine karşı 
görevinden dolayı alenen hakaret', 'tehdit' ve 
'terörle mücadelede görev almış kişileri hedef 
göstermek' suçundan açılan davanın üçüncü 
duruşmasında gerginlik yaşandı. İmamoğlu 
savunmasını yaparken, duruşma savcısı 
kendisine bakmamasını istedi. İmamoğlu ise 
"Size bakmak yasak mı?" diye yanıt verdi. 
Mahkeme heyeti, Ekrem İmamoğlu’nu “te-
rörle mücadelede görev almış kişileri hedef 
göstermek” suçlamasından beraat ettirirken; 
'kamu görevlisine görevinden dolayı alenen 
hakaret' suçundan 1 yıl 5 ay 15 gün, 'tehdit” 
suçundan ise 2 ay 15 gün hapis cezasına 
çarptırdı. İmamoğlu siyasi yasak olmadan 
toplamda 1 yıl 8 ay hapis cezası aldı.

Duruşma sırasında savcı ile İmamoğlu 
arasında gerginlik yaşandı. Mahkeme 
başkanının İmamoğlu’nu konuşmasından 
sapmaması, davada kendisine yöneltilen 

suçlamalara karşı konuşması yönünde 
uyarması üzerine İmamoğlu, "Sayın hâkim 
bitiriyorum. İddianamenin özü de budur 
zaten. Türkiye tarihinde bana uygulandığı 
gibi bir tecrit uygulanmadı" ifadelerini kul-
landı. İmamoğlu konuşmasını sürdürürken 
duruşma savcısına bakması üzerine, savcı 
İmamoğlu’ndan kendisine bakmamasını 
istedi. İmamoğlu ise, duruşma savcısına 
"Size bakmak yasak mı? Sayın hâkim size 
soruyorum. Savcı Bey'e bakmam yasak mı?" 
diye konuştu. (DHA)

MHP LiDERi 
BAHCELi 
DEM HEYETiNi 
KABUL ETTi

DEM heyeti, 
MHP Lideri 

Devlet 
Bahçeli'yi 

ziyaret etti. 
Görüşme-

nin ardından 
açıklamalarda 
bulunan DEM 

Milletvekili 
Pervin Buldan, 

"Bahçeli'nin 
sürece dair 

olumlu ve po-
zitif görüşlerini 
dinledik" dedi.

HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 

TBMM Başkanvekili 
ve DEM Parti Van 

Milletvekili Pervin Buldan 
ile beraberindeki DEM Parti 
heyetini kabul etti.

Bahçeli'nin Meclisteki 
makamında gerçekleşen 
görüşmede, TBMM Başkan-
vekili Celal Adan ve MHP İs-
tanbul Milletvekili Feti Yıldız 
da yer aldı.

Görüşmede, DEM Parti 
heyetinde DEM Parti Şanlıur-
fa Milletvekili Mithat Sancar 
ve terör örgütü PKK elebaşı 
Abdullah Öcalan'ın avukatı 
Faik Özgür Erol da bulundu. 
Basına kapalı gerçekleşen 
görüşme yaklaşık 45 dakika 
sürdü. Görüşmenin ardından 
gazetecilerin sorularını ya-

nıtlayan TBMM Başkanvekili 
Buldan, önemli bir görüşme 
daha yaptıklarını belirterek, 
kendilerini kabul ettiği için 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'ye teşekkür etti. Bul-
dan, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: "Çok olumlu ve verimli 
bir görüşme gerçekleştirdik. 
Sürecin geldiği aşama ile ilgili 
bilgi alışverişinde bulunduk 
ve kendilerini bilgilendirdik. 
Sayın Bahçeli'nin sürece dair 
olumlu ve pozitif görüşlerini 
bir kez daha dinledik. Ben bu 
süreçten sonra aşama aşama 
hem Sayın Bahçeli ile hem de 
diğer muhalefet partilerinin 
ve Cumhur İttifakı'nın bütün 
bileşenleriyle, aktörleriyle 
görüşmelerimizin devam 
edeceğini ifade etmek istiyo-
rum. Komisyon aşamasında 

da birbirimize ihtiyacımız var. 
'İstişareye, ortak bir tutuma 
ihtiyaç var' kanaatini taşıyo-
ruz. Dolayısıyla her aşamada 
Sayın Bahçeli'yi hem de diğer 
partilerin genel başkanlarını 
bilgilendireceğiz. Bu sürecin, 
bir barış sürecine en kısa za-
manda evrilmesi için elimiz-
den gelen her türlü desteği ve 
mücadeleyi vermeye devam 
edeceğiz."

Komisyon 35 üyeden oluşacak
İlk olarak Adalet Bakanı 

Yılmaz Tunç ile görüşen heyet 
daha sonra Gelecek Partisi 
Genel Başkanı Ahmet Davu-
toğlu'nu ziyaret etmişti. DEM 
Parti İmralı heyeti, bugün 
ise CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'le görüşecek

Öte yandan, TBMM Başka-

nı Numan Kurtulmuş, siyasi 
partilere bir yazı yazarak 
kurulacak komisyon için 
üye vermelerini isteyecek. 
Komisyonun kanunla değil 
"Başkanlık kararıyla" kurul-
ması, yani bir ihtisas komis-
yonu değil sadece "öneri" 
sunan bir komisyon olması 
planlanıyor. Meclis kaynak-
larına göre; bu tercihin gerek-
çesi, daha esnek, kapsayıcı ve 
geçici nitelikte bir yapı kurul-
mak istenmesi.

Komisyonun geniş temsil 
ve uzlaşmayla kurulması, 
oy çokluğuyla değil, nitelikli 
çoğunlukla kararlarını al-
ması ve toplam 35 üyeden 
oluşması bekleniyor. Siyasi 
partiler, komisyonda Meclis-
teki sandalye sayısına göre 
temsil edilecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Mu-

rat Kurum, Hatay'da yapımı 
tamamlanan 500 Evler bölge-
sinden görüntüler paylaşarak, 
"Hatay'da 500 Evler'i de ta-
mamladık. Şimdi Antakya'da da 
yüzlerce ailemiz için yepyeni bir 
yaşam başlıyor" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamaya göre, Kah-
ramanmaraş depremlerinin 
ardından Bakanlığın koordine 
ettiği asrın inşa seferberliği 
sürüyor. Deprem bölgesinde 
en çok konutun inşa edileceği 
Hatay'da projeler 7/24 vardiya 

esasıyla hızla inşa ediliyor. 
Emlak Konut GYO, Antakya 

ilçesindeki 500 Evler bölge-
sinde 576 konut inşa etti. 

Kura çekimi de tamam-
lanan bölgede kısa 

süre sonra teslimatlar başla-
yacak. Kentte bugüne kadar 
60 bin 507 konut, 1152 iş yeri ve 
6 bin 747 köy evi olmak üzere 
toplam 68 bin 406 bağımsız 
bölüm teslim edildi. Yıl sonuna 
kadar 133 bin 382 konut, 9 bin 
103 iş yeri ve 10 bin 763 köy evi 
olmak üzere toplam 153 bin 
248 konut ve iş yerinin yapımı 
tamamlanmış olacak.

Görüntülerde proje hak-
kında bilgi veren Emlak Konut 
mimarı Cantürk Bediz, "Her 
blokta toplam 78 fore kazık 
sistemi bulunmaktadır. Her 
birinin derinliği 18 metre olup 
80 santim çapındadır" açıkla-
masını yaptı.

Hak sahibi Buket Yener 
ise çalışmaların çok hızlı 
ilerlediğini, 2,5 
yılda Hatay'ın 
geliştiğini 

belirterek, şunları kaydetti: 
"Gece ayrı vardiya, gündüz 
ayrı vardiya olarak gerçekten 
arı gibi çalışıyorlar. 'Kesinlikle 
yapamaz' diyenler bence şu an 
tam tersini düşünüyor. Kesin-
likle yapıldı, yapılmaz diye bir 
şey yokmuş, bunu da görmüş 
olduk. Güçlü devlet, güçlü 
milletin arkasında durduğu 
müddetçe hep ayaktayız."

60 bin 507 konut teslim edildi
Bakanlık, kentte bugüne ka-

dar 60 bin 507 konut, 1152 iş yeri 
ve 6 bin 747 köy evi olmak üzere 
toplam 68 bin 406 bağımsız 
bölümü vatandaşlara teslim etti. 
Yıl sonuna kadar ise 133 bin 382 
konut, 9 bin 103 iş yeri ve 10 bin 
763 köy evi olmak üzere toplam 

153 bin 248 bağımsız bölü-
mün yapımı tamam-

lanacak.

'HATAY'DA 500 EVLER'İ DE TAMAMLADIK'

AHLAKi 
TUTUMDAN 

YOKSUN

Ekrem İmamoğlu'na 
1 yıl 8 ay hapis cezası

MURAT KURUM

ÖZGÜR ÖZEL

ÖMER ÇELIK

AK PARTIDEN ÖZEL'E TEPKI



irleşik Arap Emir-
likleri (BAE) Devlet 

Başkanı Al Nahyan, 
temaslarda bulun-

mak üzere Ankara'ya geldi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye'yi ziyaret 
eden Birleşik Arap Emirlikleri 
(BAE) Devlet Başkanı Şeyh 
Muhammed bin Zayed Al Nah-
yan'ı resmi törenle karşıladı. 
Al Nahyan'ın makam aracını, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi 
önündeki caddede karşılayan 
süvariler, araca protokol kapı-
sına kadar eşlik etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Al 
Nahyan'ı külliyenin ana giriş 
kapısında karşıladı. Erdoğan 
ve Al Nahyan'ın tören ala-
nındaki yerlerini almasının 
ardından bando iki ülkenin 
milli marşlarını çaldı. Törende, 
tarihte kurulan 16 Türk devle-
tini temsil eden bayraklar ve 
askerlere de yer verildi, 21 pare 
top atışı yapıldı.

Al Nahyan, Muhafız Ala-
yı Tören Kıtası'nı "Merhaba 
asker" diyerek selamladı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve Al 
Nahyan birbirlerine heyetlerini 
takdim etti.

İkili görüşmeler yapıldı
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 

Al Nahyan, merdivenlerde Tür-
kiye ve BAE bayrakları önünde 
tokalaşarak basın mensupla-
rına poz verdi.

İkili görüşmeye geçen 
Erdoğan ve Al Nahyan, gö-

rüşmelerin ardından Türkiye 
ile Birleşik Arap Emirlikleri 
arasında 2023'te tesis edi-
len Yüksek Düzeyli Stratejik 
Konsey'in ilk toplantısına 
başkanlık etti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, Al Nahyan 
onuruna resmi akşam yemeği 
verdi. Törende, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, İçiş-

leri Bakanı Ali Yerlikaya, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, MİT Başkanı İbra-
him Kalın, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, Cumhurbaş-
kanlığı Genel Sekreteri Hakkı 

Susmaz, Cumhurbaşkanı Dış 
Politika ve Güvenlik Başda-
nışmanı Akif Çağatay Kılıç, 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu, Dışişleri Bakan 
Yardımcısı Nuh Yılmaz, Tica-
ret Bakan Yardımcısı Mah-
mut Gürcan, Türkiye’nin BAE 
Büyükelçisi Lütfullah Göktaş 
ile Ankara Valisi Vasip Şahin 
de yer aldı.  (AA)

Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
15 Temmuz Demokrasi ve 
Milli Birlik Günü dolayısıy-
la sosyal medya platformu 
üzerinden dikkat çeken bir 
açıklamada bulundu.

Yıldırım, Cumhur İttifa-
kı’nın kuruluşunun 15 Tem-
muz gecesi milletin ölümle 
imtihan olduğu meydanlarda 
başladığını vurgulayarak, 
“Cumhur İttifakı 15Temmuz 
2016’da ölümle imtihan olan 
vatan, millet, din ve devlet 
uğruna serden geçenler 
tarafından bombaların, 
kurşunların yağdığı mey-
danlarda kuruldu” ifadelerini 
kullandı. 15 Temmuz gecesi 
darbe girişimini sadece 
televizyon karşısından izle-
yenlerin bugün milliyetçi ve 
vatanseverlik dersi vermeye 
kalkıştığını belirten Yıldı-
rım, eleştirilerle ilgili olarak, 
“Heyhat! 15 Temmuz akşamı 
darbeyi yatağından, televiz-

yon karşısından izleyenler, 
bugün ülkemizi belalardan 
kurtarmak için yaptığı-
mız çağrıyı eleştirerek bize 
‘vatanseverlik’ öğretmeye 
kalkıyor” dedi.

MHP’li Yıldırım mesajını, 
“15Temmuz Demokrasi-
ve Milli Birlik Günü’müzde 
kahramanlarımızı minnetle 
anıyorum” sözleriyle ta-
mamladı.

MHP Genel Başkan Baş-
danışmanı Eyyup Yıldız, 

15 Temmuz Demokrasi ve 
Milli Birlik Günü dolayısıyla 
sosyal medya hesabından 
dikkat çeken bir paylaşımda 
bulundu. 

Yıldız, paylaşımında 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin 15 Temmuz 2016 
gecesi sergilediği kararlı 
duruşa vurgu yaptı. MHP'li 
Eyyup Yıldız, “Do-
kuz yıl önce haçlı 
emellerine hiz-
met ve refakat 
eden FETÖ ve iş 
birlikçi çevre-
lerin vatanımı-
zı ele geçirme 
projesi yırtılıp 
atılmıştır” şeklin-
de konuştu. 

Yıldız, paylaşımında 
şu sözlere yer verdi: “Genel 
Merkez’in tüm ışıkları açık 
kalsın. Herkes bilsin ki; Mil-
liyetçi Hareket Partisi bura-
dadır, milletin yanındadır.”

Yıldız, şöyle devam etti: 
"O gece; ışıklarımız sönme-
di, kapılarımız kapanmadı, 
Liderimiz oradaydı. MHP 
Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli, bir adım bile geri 

atmadı. Milletimizin can 
verdiği saatlerde, Genel 
Merkez’e geldi. Sükûnetle, 
kararlılıkla, milletin ve dev-
letin yanında dimdik durdu. 
Partililere: “Genel Merkez’de 
kalın.” Milletvekillerine: 
“Meclise gidin.” Hükûmete: 
“Milliyetçi Hareket, meşru 
devletin yanındadır” diyerek 
siyasi hesap değil, milli irade 

beyan etti. O gece MHP 
sadece ışık değil, 

umut oldu. O gece 
Genel Başkanı-

mız sadece lider 
değil, emanete 
sahip çıkan bir 
devlet adamı 

oldu. O gece 
Genel Merkez’in 

ışıkları sönmedi; 
çünkü Türk mille-

tinin iradesi sönmedi. 
Dokuz yıl önce haçlı emelle-
rine hizmet ve refakat eden 
FETÖ ve iş birlikçi çevrelerin 
vatanımızı ele geçirme pro-
jesi yırtılıp atılmıştır. O gece 
nerede durduysak, bugün de 
oradayız. O gece nasıl bak-
tıysak vatana, bugün de öyle 
bakıyoruz. Ve biz diyoruz ki: 
Allah bilsin, milletimiz bilsin; 
bize yeter!"
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Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Devlet Başkanı Al Nahyan, Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından Ankara'da resmi törenle karşılandı. Törende, tarihte kurulan 16 Türk 
devletini temsil eden bayraklar ve askerlere de yer verildi, 21 pare top atışı yapıldı.

ANKARA'YA ÜST 
DÜZEY ZiYARET

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bugün gerçekleşti-
rilecek kabine toplantısına başkanlık edecek. 

Toplantıda, terör örgütü PKK'nın silah bırakmaya 
başlamasının ardından yansımalar, Suriye'deki 
gerginlik gibi bölgesel meseleler ele alınacak. 
Kabinede, enflasyonla mücadele adımlarına da bir 
parantez açılacak.

Terör örgütü PKK’nın silah bırakma yolunda 
ilk adımı atmasının ardından yapılacak ilk kabine 
toplantısında gündem terörsüz Türkiye. Terör 
örgütünün silah bırakma sürecinin birkaç ay içerisinde 

tamamlanması bekleniyor. Önümüzdeki süreçte 
silah bırakma takvimi kapsamında atılacak adımlar 
kabinede ele alınacak. Terörsüz Türkiye’ye ilişkin 
Milli İstihbarat Teşkilatı’nın saha çalışmalarının da 
kabinede müzakere edilmesi bekleniyor. DEM Parti 
yetkililerinin Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ile yaptığı 
görüşmenin yansımalarının da masaya yatırılması 
bekleniyor. Bölgesel gelişmeler de kabinenin yakın 
takibinde. Suriye’nin güneyinde merkezi yönetim 
ile Dürzi gruplar arasında çatışmalar yaşanıyor. 
Gerginlik sürerken, İsrail’in merkezi yönetime 

dönük hava saldırısı düzenlemesi tansiyonu artırdı. 
Bölgedeki hassas durum kabinede istişare edilecek. 
Suriye’de ateşkesin sağlanması, toprak bütünlüğünün 
korunması, SDG’nin merkezi yönetime entegrasyonu 
gibi meseleler de mercek altına alınacak.

Liselere Geçiş Sistemi merkezi sınavında 719 
öğrencinin tam puan alması, muhalefetin eleştirilerine 
sebep olmuş, Milli Eğitim Bakanı ise şaibe iddialarını 
yalanlamıştı. LGS sürecinin de masada olması beklenti-
ler arasında. Bu arada, enflasyonla mücadele adımları 
ve fahiş fiyat denetimleri de kabinede istişare edilecek. 

KABiNE BUGÜN TOPLANIYOR

Cumhur İttifakı 
bombaların yağdığı 
meydanlarda kuruldu

O gece MHP sadece 
ışık değil, umut oldu

TERÖRÜ GÜNDEMDEN ÇIKARMAYA ÇALIŞIYORUZ

MHP’li Yıldırım, 15 Temmuz gecesi meydanlarda ve-
rilen ölüm kalım mücadelesiyle Cumhur İttifakı’nın 
temellerinin atıldığını belirterek, vatanseverlik eleşti-
rilerine sert tepki gösterdi. Yıldırım, “Cumhur İttifakı 
bombaların yağdığı meydanlarda kuruldu” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "15 Temmuz gecesi sokaklarda halkın oluşturduğu Cumhur İttifakı bugün ül-
kemizde çok farklı birtakım çabalar içindir. Kalıcı bir şekilde terörü ülkemizin gündeminden çıkarmaya çalışıyoruz" dedi.

YAŞAR YILDIRIM

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, İletişim 

Başkanlığınca düzenlenen 
'15 Temmuz: Hafıza, Adalet ve 
Gelecek' panelinde konuştu. 
Yılmaz, "15 Temmuz'un arka 
planına mutlaka daha derin-
lemesine bakmamız lazım. 
O gece yaşananları elbette 
hatırlayacağız, hafızamızın 
bir parçasını bu oluşturacak. 
Çok daha uzun bir tarihi geç-
miş de hafızanın bir parçasını 
oluşturuyor. Burada, 'haşhaşi' 
kavramı, önemli bir unsur diye 
düşünüyorum. Selçuklu'dan 
Osmanlı'ya, Cumhuriyet'e 

devam eden bu çizgimizde 
tarihi bir tecrübemiz var. Bu da 
hafızamızın bir parçasını oluş-
turuyor. Aslında bu tarihimizi 
daha iyi kavrasak, buradaki 
yaşanmışlıkları, tarihi yaşan-
mışlıkları daha iyi anlasak 
inanıyorum ki FETÖ ihanetini 
de daha iyi bir şekilde anlam-
landırabiliriz, daha güçlü bir 
şekilde analiz edebiliriz" dedi.

Milli irade düşmanlığının 
göstergesi
Yılmaz, darbelerin milli irade 

düşmanlığı olduğunu kayde-
derek, "15 Temmuz gecesi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi-
miz bombalandı. Bundan daha 
ötesi var mı? Bu ülkenin, milli 
iradenin tecelligahı olan Türki-
ye Büyük Millet Meclisi vatan-
daşımızın ödediği vergilerle 
alınan uçaklarla, asker kıya-
feti giymiş hainler tarafından 
bombalandı. Yine aynı gece 
yine milli iradenin yürütme-

deki temsilcisi 
olan Cumhur-
başkanlığı 
Külliyesi 
bombalandı. 
Bu iki mekânın 

bomba-

lanmasının ben tesadüf oldu-
ğunu düşünmüyorum. Niye 
bu iki mekân seçildi? Çünkü 
bunlar milli iradeyi temsil edi-
yorlardı. Düşman orduları bile 
meclislere biraz saygı gösterir, 
o milleti çok rencide etmemek 
için; ama FETÖ zihniyeti onun 
da ötesine geçerek Meclisimizi 
bombaladı, külliyemizi bom-
baladı. Bu, milli irade düşman-
lığının en açık göstergesidir. 
Demokratik bir ülkede yapılan 
bir darbe, tabiatı gereği gay-
rimillidir. Çünkü milli iradeyi 
hedef alır. Bu da darbelerin dış 
bağlantılarını işaret eder. Hiç-
bir darbe, yaşadığımız tarihte 
tamamen içsel dinamiklerle 
ifade edilemez, izah edilemez. 
FETÖ başta olmak üzere çeşitli 
emperyalist güçlerin, ulusla-
rarası güç odaklarının, istihba-
rat kuruluşlarının aracı hâline 
dönüşmüş odakların milli 

iradeye karşı kalkışmaları-
dır bunlar. Ve bunu hiçbir 
zaman unutmamalıyız, 
çok iyi analiz etmeliyiz" 

diye konuştu. (DHA)

Geleceğimizi sağlam zeminlerde oluşturmalıyız
Şehitlerin emaneti olan vatana, 
demokrasiye, hukuk düzenine sahip 

çıkıp Türkiye'yi daha ileriye taşıdıklarını 
söyleyen Yılmaz, "Terörsüz bir Türkiye 
diyoruz. Geleceğimizi çok daha güçlü, 
sağlam zeminlerde oluşturmalıyız. Ve 
FETÖ'süz bir Türkiye bu anlamda çok kıy-

metli. FETÖ'nün olduğu bir ortamda bugün 
terörsüz Türkiye'den bahsedebilir miydik 
acaba? Bugün 'terörsüz Türkiye' diyebili-
yorsak ve bu yönde adımlar atılıyorsa işte 
bu 15 Temmuz sonrası yaşadıklarımızın 
bir sonucu. 15 Temmuz gecesi sokaklarda 
halkın oluşturduğu Cumhur İttifakı bugün 

ülkemizde çok farklı birtakım çabalar 
içindir. Kalıcı bir şekilde terörü ülkemizin 
gündeminden çıkarmaya çalışıyoruz. Yıllar 
yılı ülkemize pranga olmuş terörü ülkemi-
zin gündeminden çıkarıp kaynaklarımızı, 
enerjimizi refah için, kalkınma için daha 
güçlü, büyük bir Türkiye için harcayalım 

diyoruz. Geçmişte de bu yönde çabalar 
sarf edildi ve sabote edildiler işte 
orada FETÖ'nün rolünü de çok iyi 
anlamamız, araştırmamız gerekiyor. 
Çeşitli çevrelerin provokasyonlara, 
dezenformasyonlara karşı çok dikkatli 
olmamız lazım" dedi. 

EYYUP YILDIZ

CEVDET YILMAZ

ORTAK ANLAŞMALAR İMZALANDI
Türkiye ile Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) arasında Yüksek Düzeyli Stratejik 

İşbirliği Konseyi 1. Toplantısı Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde yapıldı. Toplantı kapsa-
mında iki ülke arasında anlaşmalar imzalandı. Türkiye adına anlaşmaları 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, Dışişleri Bakan Yardımcısı 

Nuh Yılmaz imzaladı.



TRUMP, UKRAYNA'YI SILAHA BOĞDU
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Uluslararası Nükleer Silahların Kaldırıl-
ması Kampanyası’nın (ICAN) yayınla-
dığı son rapora göre, ABD, Rusya, Çin, 
İngiltere, Fransa, Hindistan, Pakistan, 
İsrail ve Kuzey Kore’den oluşan 9 
nükleer güç, 2024 yılında kitle imha si-
lahlarına tam 100 milyar dolar harcadı. 
Bu, her dakika yaklaşık 190 bin doların 
nükleer savaş hazırlıklarına gittiği 
anlamına geliyor. Üstelik bu tutar bir 
önceki yıla göre yüzde 11 artış gösterdi. 
Böylece son beş yılda nükleer silahlara 
dökülen para 415 milyar doları aştı. En 
büyük harcamayı 56,8 milyar dolar ile 
ABD yaparken, Çin 12,5 milyar dolar, 
İngiltere ise 10,4 milyar dolar harcaya-
rak ilk üçü oluşturdu.

Savunma şirketleri kazanıyor
Sadece devlet bütçeleri değil; ara-

larında Boeing, Lockheed Martin ve 
General Dynamics’in de bulunduğu 26 
dev savunma şirketi bu işten 43,5 mil-
yar dolar kazandı. Bu şirketlerin elinde 
değeri 463 milyar doları aşan aktif 
sözleşmeler bulunuyor ve hükümetleri 
yönlendirmek için düşünce kuruluşla-
rına milyonlar akıtıyorlar.

Hazırlanan rapora göre, dünyada 
yaklaşık 12 bin 241 nükleer savaş 
başlığı var. Bunlardan 2 bin 100’ü 
yüksek alarm durumunda, çoğu ABD 
ve Rusya’nın elinde. Çin, İsrail ve Kuzey 
Kore’nin de stoklarını hızla artırdığı 
belirtiliyor.

Uzmanlara göre, Şubat 2026’da 
sona erecek yeni START anlaşması 
uzatılmazsa, ABD ve Rusya’nın nükleer 
başlık sayılarında patlama yaşanabi-
lir. Dünyanın dakikada 190 bin doları 
atom bombasına gömmesi ise, yeni bir 
küresel felaketin ayak sesleri olarak 
yorumlanıyor.
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ABD Başkanı Trump, Ukrayna’ya gönderilecek Patriot hava sa-
vunma sistemlerinin Almanya’dan sevk edilmeye başlandığını 
söyledi. Trump, “Füzeler sevk edilmeye başlandı. Almanya’dan 
geliyorlar ve Almanya tarafından yenileriyle değiştirilecek. Her 

durumda ABD ödemesini tam alacak” dedi. Bu sevkiyatın, NATO 
destekli bir anlaşma kapsamında yapıldığını belirten Trump, 

ödemelerin NATO aracılığıyla ya da doğrudan AB üyesi ülkeler 
tarafından yapılacağını ifade etti. Trump, Beyaz Saray’da NATO 

Genel Sekreteri Mark Rutte’yi ağırladığı basın toplantısında, 
Rusya’nın 50 gün içinde Ukrayna ile bir anlaşmaya varamaması 

hâlinde vergileri yüzde 100 artıracağını açıklamıştı.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 248317 TEMMUZ 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte’nin yaptığı tarihi uyarı, 
Batı başkentlerinde alarm 
zillerini çaldırdı. Rutte’ye göre, 
Rusya ve Çin’in eş zamanlı 
bir saldırı başlatması, kü-
resel çapta yıkıcı bir savaşa 
yol açabilir. Rutte, Çin Devlet 
Başkanı Xi Jinping’in Tayvan’ı 
işgal girişiminde bulunabile-
ceğini, aynı anda Rusya Devlet 
Başkanı Putin’in NATO top-
raklarına saldırı düzenleyerek 
ittifakı sınayabileceğini belirtti. 
Bu senaryo, açık bir şekilde 
Üçüncü Dünya Savaşı ihtimali-

ni gündeme taşıyor.
Tüm bu tehditlerin ortasında 

Tayvan, Çin’e gözdağı veren 
bir tatbikata başladı. 22 bin 
askerin katılımıyla başlayan 
dev tatbikat, Çin’in olası saldırı 
senaryolarına karşı hazırlık 
niteliği taşıyor. Tayvan yöneti-
mi, bu manevrayla hem karada 
hem denizde Çin tehdidine 
karşı tüm savunma protokol-
lerini test ediyor.

Pekin yönetimi Tayvan’ı 
kendi toprağı olarak görmeye 
devam ederken, son yıllarda 
adaya yönelik agresif tutu-

munu artırdı. Çin ordusu, 2024 
boyunca Tayvan Boğazı’nda 
gerçek mühimmatla yapılan 
tatbikatlar, çıkarma gemi-
leriyle yapılan amfibi saldırı 
simülasyonları ve internet 
altyapısını hedef alan kablo 
kesme teknolojileriyle ‘hazırız’ 
mesajı veriyor. NATO’nun endi-
şesi yalnızca Çin değil. Uzman-
lar, Kremlin’in, Ukrayna’daki 
başarısızlıklarının ardından 
dikkatleri başka cephelere 
kaydırmaya hazırlandığını 
düşünüyor. Özellikle Estonya, 
Letonya ve Litvanya gibi eski 

Sovyet cumhuriyetleri risk 
altında. Bu üç Baltık ülkesiyle 
birlikte Polonya ve Finlandiya, 
Rusya’ya karşı sınır savun-
malarını güçlendirmek adına 
mayın anlaşmasından çekildi.

Füzeler, savaşı  
      tetikleyecek

Rusya’nın geliştirdiği yeni 
hipersonik füzeler 5 bin 500 
kilometre menzile sahip. Bu 
da Moskova’dan fırlatılan 
bir füzenin hem Avrupa’nın 
tamamına hem de ABD’nin batı 
kıyılarına ulaşabileceği anla-

mına geliyor. NATO’ya yönelik 
olası bir saldırı ise zincirleme 
bir savaşı tetikleyebilir.

Sadece Asya ve Avrupa 
değil, Orta Doğu da bir başka 
patlama noktasında. Geçtiği-
miz ay İsrail, İran’a yoğun saldı-
rılar düzenledi. Bununla birlikte 
ABD’nin Tahran’ın nükleer 
tesislerine düzenlediği hava 
saldırısı sonrası İran, Katar’daki 
Amerikan üssünü hedef aldı. 
Ardından,  Trump’ın araya 
girmesiyle geçici bir ateşkes 
sağlandı. Ancak bölgedeki 
tansiyon hâlâ yüksek.

Hipersonik füzelerin gölgesinde dünya yeni bir kaosun eşiğinde

FELAKETFELAKETİİN AYAK SESLERN AYAK SESLERİİ!!
Orta Doğu’dan 

Baltık’a, Tayvan’dan 
Kore’ye tüm 

cepheler aynı anda 
hareketlendi. Üçüncü 
Dünya Savaşı ihtimali 

artık sadece bir 
senaryo değil. Dünya 

yeni bir küresel 
savaşın eşiğinde.

Kuzey Kore, 2025’e yeni bir savaş gemisiyle girdi. “Choe Hyon 
sınıfı” 5 bin tonluk destroyer, nükleer başlıklı balistik füzeler taşıma 

kapasitesiyle dikkat çekiyor. Kim Jong-Un yönetimi, Güney Kore 
ile 2018 tarihli saldırmazlık anlaşmasını feshetti. Uzmanlara göre 
Çin’in Kuzey Kore’yi Güney’e saldırmaya ikna etmesi, ABD’yi Kore 

Yarımadası’na hapsetmek ve Tayvan işgaline zemin hazırlamak 
için stratejik bir hamle olabilir. Çin, Rusya, İran ve Kuzey Kore’nin 

birbirine yakın adımları, dünyanın dört bir yanında eş zamanlı 
çatışmaların patlak verme riskini artırıyor. NATO’nun uyarıları, Tay-
van’daki tatbikatlar, Orta Doğu’daki gerilim ve hipersonik füzelerin 

gölgesinde dünya yeni bir savaşın eşiğinde olabilir.

Kuzey Kore sessizliğini bozdu

ABD ve İngiltere’den, Rusya’ya ortak operasyon: 
‘Casus uçaklar’ harekete geçti

NÜKLEER 
FIRTINA 
KÂBUS GİBİ 
BÜYÜYOR

AVRUPA’NIN 
ÖZGÜRLÜĞÜ
BÜYÜK TEHDİT 
ALTINDA

İngiltere: Birkaç ay dayanabiliriz

ABD Başkanı Trump’ın savunma ve 
güvenlik alanında yalnız bıraktığı 
Avrupa, zorunlu askerliği tartışıyor. 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, Avrupa’nın özgürlüğü-
nün İkinci Dünya Savaşı’ndan bu 
yana hiç olmadığı kadar “büyük 
bir tehditle” karşı karşıya olduğu 
uyarısında bulunarak savunma 
harcamalarında büyük bir artış 
planladığını açıkladı.

Uluslararası tehditlerin 
artması, özellikle Rusya kaynaklı 

riskler nedeniyle “zayıf noktala-
rın güçlendirilmesi” gerektiğini 
vurgulayan Macron, “gençler 
için yeni bir hizmet programı” 
getirileceğini duyurdu. Evrensel 
Ulusal Hizmet, Fransa’da 15 ila 17 
yaşındaki gençlerin gönüllü olarak 
kamu hizmeti yapabilmelerine 
olanak sağlıyor. Almanya, Fransa, 
İspanya, Belçika ve İngiltere’de şu 
an zorunlu bir askerlik hizmeti yok. 
Ancak artan jeopolitik tehditlerin 
getirdiği kaygılar sonucunda 

zorunlu askerlik tekrar bu ülkelerin 
ana gündemi hâline geldi.

‘Askeri güce 
ihtiyacımız var’

Almanya Cumhurbaşkanı Stein-
meier, ülkesinde zorunlu askerliğin 
tekrar uygulanmasından yana 
olduğunu belirtirken, “İnandırıcı 
olmak için askeri güce ihtiyacımız 
var” demişti. Danimarka’da da 
kadınlar zorunlu askerlik hizmeti 
kapsamına alınmış ve askerlik 

süresi 11 aya yükselmişti. Baltık 
ülkelerinden Letonya ve Litvanya ise 
zorunlu askerliği geçtiğimiz yıllarda 
geri getirmişti.

“Bir savaş çıkması durumunda 
Polonya’daki tüm erkeklerin bu 
konuda eğitilmiş olmasını istiyoruz” 
ifadelerini kullanan Polonya 
Başbakanı Donald Tusk, Polonya’da 
zorunlu askerlik sisteminin en kısa 
sürede hayata geçirileceğini duyur-
du. Hırvatistan ise zorunlu askerlik 
programını bu yıl başlatacak. 

Avrupa’da savaş olasılığı her geçen 
gün daha yüksek sesle konuşulu-
yor. İngiltere’nin eski Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Sir Patrick 
Sanders’tan gelen son uyarı, ülkeyi 
âdeta alarma geçirdi. Sanders, 
İngiltere’nin önümüzdeki beş yıl 
içinde Rusya ile olası bir savaşa 
hazırlanması gerektiğini belirtirken, 
“Sadece birkaç ay dayanabiliriz” 
dedi. Hükümetin orduyu küçültme 
politikalarını eleştirdiği için gözden 
düşen Sanders, “2020’lerin so-
nunda Vladimir Putin liderliğindeki 
Rusya ile bir çatışma yaşanması 
gerçekçi bir olasılık. Artık bunu 
kabul etmeliyiz” dedi.

‘Sinyalleri  
  görmezden gelmeyin’

Sanders’a göre İngilte-
re, NATO sorumlulukları 
gereği, Rusya’nın Uk-
rayna’dan sonraki adı-
mında doğrudan hedef 
hâline gelebilir. “Eğer 
Rusya, Ukrayna’daki 

savaşı bırakırsa, sadece birkaç ay 
içinde bir NATO üyesine sınırlı bir 
saldırı düzenleyebilecek kapasi-
teye ulaşacaklar” diyen Sanders, 
hükümeti uyardı: “Hazırlıklarımızı 

şimdi yapmazsak ileride çok geç 
olmuş olabilir.”

Sanders, olası bir saldırıya karşı 
İngiltere’nin sivil ve askeri altyapı-
sının yetersiz olduğunu vurguladı. 
Örnek olarak Finlandiya’yı gösterdi: 
Finlandiya’da 4,5 milyon kişi için 
bomba sığınağı var. Hükümet, 
doğrudan füze ve hava saldırılarına 
karşı yer altında varlığını sürdürebi-

lir. Bizde böyle bir hazırlık yok.
Sanders’a göre Estonya, Polon-

ya ve İskandinav ülkeleri, halklarını 
savaş ihtimaline karşı açıkça bil-
gilendiriyor ve acil durumlara dair 
net talimatlar yayımlıyor. Elektrik 
ve yakıt kesintisi durumunda nasıl 
hayatta kalınacağı, gıda stoku, 
gönüllü sivil savunma organizas-
yonları ve kişisel sığınak yapımı gibi 
önlemler teşvik ediliyor.

Sanders, İngiliz ordusunun şu 
anki hâliyle bir savaşa uzun süre 

dayanamayacağı görüşünde. 
Ordu mevcudunun Napolyon 

Savaşları’ndan bu yana en 
düşük seviyeye indiğine 
dikkat çeken Sanders, şu 
çarpıcı ifadeleri kullandı: 

Bugünkü hâliyle İngi-
liz ordusu yoğun çatışma 
içeren bir savaşa sadece 

ilk birkaç ay dayanabilir. 
Yedeklerle birlikte bile 

toplam asker sayısı 100 
binin altında kalıyor ve bu 

yeterli değil.”

İngiltere Başbakanı Sir Keir Starmer, San-
ders’ın endişelerine karşılık savunma harcamalarını 

artırma sözü vermişti. Starmer, 2027 itibarıyla 
savunma harcamalarının GSYİH’nin yüzde 2,5’ine 
çıkarılacağını ve bu oranın 10 yıl içinde yüzde 5’e 

ulaşacağını belirterek “Uluslararası kalkınma 
yardımı bütçesinde kesintiye giderek 
NATO’ya verdiğimiz savunma taah-

hütlerini karşılayacağız” 
demişti.

NE 
OLMUŞTU?

ABD ve İngiliz istihbarat uçaklarının, 
Rusya’nın kuzey ve batı sınırlarında 
eş zamanlı keşif uçuşları yaptığı 
ortaya çıktı. Uçuş verileri, NATO’nun 
Moskova’ya yönelik artan gözetim 
faaliyetlerini gözler önüne serdi. 
Operasyonda, İngiltere Kraliyet 
Hava Kuvvetlerine ait bir keşif 
uçağı, Lincolnshire bölgesindeki 
Waddington Üssü’nden havalandı. 
Uçak, Norveç, İsveç ve Finlandiya 
üzerinden geçerek Rusya’nın Arktik 

liman kenti Murmansk yakınlarında 
keşif uçuşu gerçekleştirdikten sonra 
üssüne döndü. Aynı gün içerisinde 
ABD Hava Kuvvetlerine bağlı bir 
uçak da İngiltere’nin Mildenhall 
Üssü’nden kalkış yaptı. Litvanya ve 

Polonya sınırındaki Rusya’ya bağlı 
Kaliningrad bölgesini tarayan uçak, 
yedi saatlik bir görevin ardından 
geri döndü. ABD ve İngiltere’ye ait 
“casus uçaklar”, elektronik sinyalleri 
dinleme ve iletişim ağlarını izleme 

kabiliyetleriyle biliniyor. Rusya ile 
ABD arasındaki gerilim, Vladimir 
Putin ile Trump arasında Ukrayna 
savaşının bitirilmesine ilişkin  
anlaşmazlık nedeniyle tırmanışa 
geçmiş durumda.



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

17 TEMMUZ 2025  
PERŞEMBE DÜNYA 11

HER GÜN BIR SINIF DOLUSU ÇOCUĞU ACIMADAN ÖLDÜRDÜLER:

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun hükü-
meti, Ultra Ortodoks Yahudileri (Haredi) 

askerlikten muaf tutacak yasa tasarısının 
meclise sunulamaması nedeniyle çöküşün 
eşiğine geldi. Birleşik Tevrat Yahudiliği 
(BTY) ittifakını oluşturan Haredi partiler 
Degel Hatorah ve Agudat Yisrael, önceki gün 
hükümetten istifa ettiklerini açıkladı. 

İsrail Meclisi Dışişleri ve Savunma Komitesi 
Başkanı Yuli Edelstein tarafından hazırlanan 
yeni taslak Haredi hahamlarının taleplerini 
karşılamayınca, hahamlar parti üyelerine isti-
fa etmeleri yönünde talimat verdi. Koalisyonu 
oluşturan altı partiden ikisinin istifası, 120 
sandalyeli İsrail meclisi Knesset’te Netanya-
hu hükümetinin gücünü kritik eşik olan 61 
sandalyeye düşürdü. Eğer koalisyonun bir 
diğer Haredi ortağı Shas partisi de istifa kararı 
alırsa, İsrail’in en sağcı hükümeti resmen da-

ğılacak. İsrail devlet televizyonu KAN, sunulan 
istifaların 48 saat içinde yürürlüğe gireceğini 
ve Edelstein ile görüşmelerin buna paralel 
olarak devam edeceğini bildirdi. Koalisyonu-

nu kurtarmak için 48 saati kalan Netanyahu 
hem ortaklarını ikna etmek hem de yasa 
tasarısı üzerinde mutabakat sağlamak için 
görüşmeler yapmaya başladı.

NETANYAHU HÜKÜMETİ İÇİN SON 48 SAAT

ALÇAKLAR

T.C. SALİHLİ İCRA DAİRESİ
2025/309 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
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Satışa konu taşınmaz, tapu kayıtlarında “tarla” vasfında yer almakta olup, toprak 
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tarımsal faaliyetin aktif olarak sürdüğü tespit edilmiş olup; parselin 11 dekarlık 
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KANA DOYMUYOR!
Birleşmiş Milletler Yakın Doğu’daki Filistinli Mültecilere Yardım ve 

Bayındırlık Ajansı (UNRWA), İsrail’in 7 Ekim 2023’ten bu yana Gazze 
Şeridi’nde her gün “bir sınıf dolusu çocuğu” öldürdüğünü açıkladı.

Orta Doğu’da gerilim tırmanıyor. İsrail savaş uçakları, Suriye’nin 
başkenti Şam’daki Cumhurbaşkanlığı Sarayı, Savunma Bakanlığı ve 
Genelkurmay Başkanlığı binasını vurdu. Şam semalarında büyük 

patlamalar duyulurken, saldırı sonrası ülkede genel alarm ilan edildi.

UNRWA Gazze Direktörü 
Sam Rose, yaptığı yazılı açık-
lamada, Gazze’de öldürülen 
çocuklara dikkati çekti. 
Rose, İsrail ordusunun, Gazze 
Şeridi’ne saldırı başlattığı 
tarihten bu yana her gün “bir 
sınıf dolusu çocuğu” öldür-
düğünü vurguladı. İsrail’in 
Gazze Şeridi’nde aylardır 
sürdürdüğü soykırımın 
küçük kurbanları çocuklar, 
bombaların hedefi olmaktan 
kurtulsalar dahi sürekli zorla 
yerlerinden edilme, aile üye-
lerinin kaybı, gıda krizi gibi 
bölgenin trajik koşullarında 
yaşam mücadelesi veriyor.

42 bin çocuk 
yetim ve öksüz
Gazze’deki hükümetin 

Medya Ofisinin verilerine 
göre, İsrail’in son 21 aydır 
devam eden saldırılarında 18 
binden fazla çocuk öldürül-
dü. İsrail saldırıları nedeniyle 
Gazze’de şu ana kadar yüzde 
18’i çocuk olmak üzere 4 bin 
700 kişi ampute edildi. Ayrı-
ca, Gazze’deki 42 bin çocuk 
annesini, babasını ya da her 
ikisini birden kaybetti, 70 bin 
çocuk ise yetersiz beslenme 
sorunu yaşıyor.

15’i boğularak, 21
Filistinli can verdi
İsrail ordusunun Gazze 

Şeridi’nin güneyinde 
ABD-İsrail güdümündeki 
yardım merkezinde yiyecek 
bulma ümidiyle toplanan 
Filistinlilere gazla müda-
hale etmesi sonucu çıkan 
izdihamda, 15’i boğularak, 21 
kişi hayatını kaybetti.

Han Yunus kentinde 
“ölüm tuzakları” olarak 
nitelenen ABD-İsrail güdü-
mündeki yardım merkezi 
yakınında açlıkla boğuşan 
Filistinlilere karşı yeni bir 
katliamın gerçekleştirildiği 
belirtildi. İsrail ordusunun 
söz konusu yardım merkezi 
yakınında yiyecek bulma 
ümidiyle toplanan Filistinli-
lere gazla müdahale etmesi 
sonucu izdihamın yaşandığı 
ve 15’i boğularak, 21 Filis-
tinlinin yaşamını yitirdiği 
aktarıldı.

Gazze’de insani yardım dağıtım merkezlerin-
de ilk kez “boğulma ve şiddetli izdiham sonucu” 
hayatını kaybedenlerin olduğuna vurgu yapıldı. 

Açıklamada, “İşgalci İsrail ve ABD kurumu, açlıkla 
boğuşan halka karşı sistematik bir şekilde çeşitli 
yöntemlerle kasıtlı katliamlar gerçekleştirmek-
tedir” ifadesi kullanıldı. İsrail’in yardım girişini 
kısıtlayıp insani felakete sebep olduğu Gaz-

ze’de bugüne kadar 800’den fazla Filis-
tinli yiyecek bulma umuduyla gittiği 

insani yardım merkezlerinde 
can verdi.

İLK KEZ 
‘BOĞULARAK’ ÖLÜM

Bu yapı, BM tarafından tanın-
mıyor ve Filistinli gruplarca 
reddediliyor. Hamas, bu sistemi 
“ölüm tuzakları” olarak nite-
lendiriyor. İsrail, 2 Mart’tan bu 
yana Gazze Şeridi’ne giriş sağ-
layan tüm kara sınır kapılarını 
kapalı tutuyor. Yardım taşıyan 
yüzlerce tırın Gazze’ye geçişi 
engellenirken, yalnızca sınırlı 
sayıda aracın Kerem Ebu Salim 
Sınır Kapısı’ndan geçişine izin 
veriliyor. Uluslararası kamuo-
yunun ve Uluslararası Adalet 
Divanı’nın ateşkes çağrılarına 
rağmen İsrail’in soykırımı 
aralıksız sürüyor.

‘ÖLÜM 
TUZAKLARI’

Gazze’deki 42 
bin çocuk annesini, 
babasını ya da her 

ikisini birden kaybetti, 
70 bin çocuk ise yetersiz 

beslenme sorunu 
yaşıyor.

İsrail, Suriye’nin başkenti Şam’da bulunan 
Suriye Cumhurbaşkanlığı Sarayı, Savunma 

Bakanlığı ve Genelkurmay Başkanlığı binasını 
vurdu. İsrail, başkent Şam’daki Genelkurmay 
Başkanlığı karargahının giriş kapısına hava 
saldırısı düzenlediğini ve bunun ‘net bir mesaj’ 
olduğunu duyurdu.

‘ABD ile ortak hareket ediyoruz’
İsrail, ABD’li ortaklarıyla yakın bir bağ 

içinde hareket ettiklerini açıkladı. Başkan Trump 
ise İsrail’e saldırıyı durdurması gerektiğini iletti. 
ABD Dışişleri Bakanı Rubio da tüm taraflarla 
temas halinde olduklarını ifade etti.

1 kişi öldü, 18 yaralı var
Patlamalar, Cumhurbaşkanlığının 

bulunduğu Halk Sarayı’nın çevresi, Savunma 
Bakanlığının arka bahçesi ve Genelkurmay 
Başkanlığı nizamiyesinde meydana geldi. İlk 
patlamadan birkaç saat sonra Şam’da yine 
patlama gerçekleşti. Bu sefer çok daha ağır bir 
bombardıman yaşanırken, bir binanın yerle bir 
olduğu görüldü. Saldırıda bir kişinin öldüğü, 18 
kişinin de yaralandığı bildirildi.

Suriye sınırına asker sevkiyatı
İsrail, Suriye’nin güneyindeki Süveyda 

kentinde yaşanan iç çatışma nedeniyle kente 
hava saldırıları düzenliyordu. Kentte Dürzi güç-
leri ve hükümet güçleri çatışırken, İsrail ordusu 
hükümet güçlerini vuruyor. İsrail ordusu, Suriye 
sınırına daha çok asker konuşlandıracaklarını 
bildirdi. İsrail Başbakanı Netanyahu, İsrail’deki 
Dürzilerden Suriye sınırını geçmemelerini istedi 
ve oradaki durumun “çok ciddi” olduğunu ifade 
ederek, “Dürzi kardeşlerimize yardım için hare-

kete geçtik” dedi. ABD’nin Ankara Büyükelçisi 
Barrack da sivillere yönelik şiddeti kınadıklarını 
belirterek, “Taraflar geri adım atmalı ve kalıcı 
ateşkes diyaloğu başlatılmalı” dedi.

İsrail, Suriye ordusunun ülkenin güneyba-
tısındaki Süveyda’dan tamamen çekilene kadar 
saldırılarını sürdürecekleri tehdidinde bulundu.

Dürzileri koruma taahhütü
İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, 

Suriye’ye yönelik saldırılarının daha da 
yoğunlaşacağını belirtti. İsrail’deki Dürzilere 
seslenen Katz, “Suriye’deki kardeşlerinizi 
korumak için İsrail ordusuna güvenebilirsiniz” 

diyerek, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile 
birlikte “Dürzileri koruma” taahhütlerini yerine 
getireceklerini iddia etti.

‘Takviye’ talimatı
İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, 

Suriye’ye saldırıları artırmak amacıyla Kuzey 
Komutanlığı’na takviye talimatı verdi. Zamir, 
Suriye’ye yönelik saldırıların hızını artırmak ve 
sözde “Suriye’deki Dürzi topluluğuna yönelik 
saldırıları durdurmak için” istihbarat toplama 
araçlarının ve saldırı kapasitesinin güçlendiril-
mesiyle Kuzey Komutanlığı’na takviye  
yapılması talimatı verdi.

ŞARA: HER KARIŞ TOPRAĞIMIZI SAVUNACAĞIM

İSRAİL, SURİYE’Yİ
BOMBALADI

Dışişleri Bakanlığı, İsrail’in askeri müdahalelerinin 
ardından Şam’ın merkezine yaptığı saldırıların, Suriye’nin 

barış, istikrar ve güvenliği sağlama çabalarına karşı bir 
sabotaj girişimi olduğunu bildirdi. Suriye halkının önün-

de, huzur içinde yaşamak ve dünya ile entegre olmak 
için tarihi bir fırsat bulunduğu belirtilen açıklamada, 

bu fırsatın değerlendirilmesinden yana olan tüm 
paydaşların Suriye yönetiminin suhuleti 

tesis etme çabalarına katkıda bulun-
ması gerektiği vurgulandı.

DIŞIŞLERI’NDEN 
AÇIKLAMA: SALDIRI 
TAMAMEN SABOTAJ

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, 
İsrail’in Şam’a saldırısının ardından yaptığı 

açıklamada, “Suriye’nin her karış toprağını 
savunacağım” mesajını verdi. Suriye resmi haber 
ajansı tarafından yapılan açıklamaya göre, saldırı 
sonrası Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, kararlılık 
mesajı verdi. Şara, “Suriye’nin her karış toprağını 
sonuna kadar savunacağım. Bu topraklar ne tes-
lim edilir, ne de tehditlere boyun eğer” ifadelerini 
kullandı. Tüm vilayetlerde genel alarm durumuna 

geçildiği ve Suriye liderliğinin doğrudan talimatı 
olmadan hiçbir resmi ya da sivil birimin harekete 
geçmemesi istendi. Askeri birimlerin teyakkuzda 
olduğu, stratejik noktaların koruma altına alındığı 
belirtiliyor. İsrail’in, Suriye’nin kalbindeki siyasi 
merkezleri hedef alması, uluslararası alanda da 
dikkatle izleniyor. Uzmanlara göre, bu saldırı 
sadece askeri değil, siyasi anlamda da açık bir 
mesaj niteliği taşıyor ve bölgedeki dengeyi  
daha da kırılgan hâle getiriyor.Ahmed Şara
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SOLDAN SAĞA: 1. Hava basınç birimi - Müzikte üçlü - 
Mesafe - Eski dilde aslan - Yetim malını yöneten kimse. 
2. Öldürücü hastalık salgını - Olanak - Kuzu sesi - Saf-
ranbolu halk oyunu - Asker. 3. Yapıştırıcı - Yemek öncesi 
yenen yiyecek - Göreceli. 4. Güreşte bir oyun - Hayati 
sıvı - Bağ çubuğu çukuru - Uzun, ince çıtır ekmek. 5. 
Arka, geri - Bir ilimiz - Makamla okunan dini şiir - Koru-
yan, saklayan. 6. Sundurma - Eski dilde su - Hatay ilçesi 
- Elektrik akım şiddet birimi. 7. İsim - Sara hastalığı - Dili 
tutulmuş, dilsiz - Yapılan iş, edim - Sığ su  teknesi. 8. Da-
yanıklı ambalaj kağıdı - Faiz, getiri - Koruyucu - Başsağlı-
ğı dileme. 9. Mezar - Habeş soylusu - Bir hayvan hastalı-
ğı - Bir şeye aşırı duyarlılık - Beyaz. 10. Mahalli - Güney 
kutbunda yaşayan bir kuş - Neon simgesi - Tibet öküzü. 
11. Kalıcılık - Temel, esas - Her zaman - Mermer. 12. İlgi, 
özen - Kayak - Modası geçmiş olan - Beygir. 13. Sloven-
ya plakası - Kara, siyah - Parantez - Kadın sekreter. 14. 
Japon hasırı - Atom çekirdeği ile ilgili - Hayvan bağlama 
ipi - Gizli tutulan şey.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hayvan postundan başlık - Bir 
tür dans - bir heykel türü. 2. Kırmızı - Bilinemezcilik - Lan-
tan simgesi. 3. Yedek, ihtiyat - Kısa veya özlü anlatım. 4. 
Tantal’ın simgesi - Görüntü, hayalet, ruh - Gören, görücü. 5. 
Makedonya plakası - Bir tür zamk - Kötü göz. 6. Eski dilde 
üzengi - Okuma yitimi. 7. İşaret, alamet - Kara bulut - İddia. 
8. Volga’nın bir kolu - Uçan, uçucu - Buzda kayma aracı. 
9. Sermaye artırımı ödeme çağrısı - Büyük ve derin kara-
vana - Tavlada iki sayısı. 10. Kansız - Cana yakın, uysal. 
11. Haberci - Gümüş simgesi - Laf, söz. 12. Duadan sonra 
söylenir - Eskişehir ilçesi. 13. Bir besin maddesi - Her halde 
- Arap Emirlikleri plakası - Bir nota. 14. Buzdan Eskimo 
kulübesi - Anlamlı. 15. Öd - Ailesine bakan - Bir kılıç türü. 16. 
İlaç, merhem - Kuruntuya düşürme - Kur’an’da 6. sûre. 17. 
Yoğunluk ölçer - Aşı boyası. 18. Kuran’da 114. ve son sure 
- Kumsal - Mihrak. 19. Hekime ödenen ücret - Süs, bezek. 
20. Kargaşa - Uluslararası Af Örgütü - Duman karası. 21. 
Antalya ilçesi - Ayak giyeceği, papuç. 22. Normalden büyük - 
Talep - Yakacak odun ölçü birimi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 109  115  293  321  425  441  595  609  765  859

4 RAKAMLILAR
 2135  2729  2925  3714  4231  5693  5966  6024  6696  

7081  8032  8051  8080  9045  9719
5 RAKAMLILAR

 16071  18817  27825  31751  31814  38491  43830  49471  
51405  51952  53170  59152  59369  60803  61303  72307  

78425  96259
6 RAKAMLILAR

 207414  328464  830628  897191  950324
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:47	 05:39	 13:15	 17:13	 20:41	 22:26
ANKARA		  03:38	 05:27	 13:00	 16:56	 20:22	 22:04
İZMİR		  04:10	 05:54	 13:23	 17:16	 20:41	 22:18
BURSA		  03:52	 05:42	 13:15	 17:11	 20:38	 22:20
TRABZON	 	 03:04	 04:57	 12:32	 16:30	 19:58	 21:43
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

lümle başlayıp yeni-
den dirilmeye kadar 

devam edecek hayata 
kabir hayatı denilir. 

Kabir hayatı “berzah” diye de 
anılmıştır. Bir hadiste “Kabir, 
ahiret duraklarının ilkidir. Bir 
kimse eğer o duraktan kurtulur-
sa sonraki durakları daha kolay 
geçer. Kurtulamazsa, sonrakileri 
geçmek daha zor olacaktır” (Tir-
mizî) buyrularak ölümle, ahiret 
hayatının başladığı ifade edilmiş-
tir. Her insan ister ölerek toprağa 
gömülsün, ister boğularak de-
nizde kalsın veya yanarak külü 
havaya karışsın, mutlaka kabir 

hayatını geçirecek ve kıyamet 
günü diriltilecektir. Genel-

likle insanlar ölünce kabre 
konulduğundan bu gibi 

durumlarda da kabir hayatı 
ifadesi kullanılmaktadır. 

Cennet kapısı
İnsan öldükten sonra 

kabre konulunca Münker 
ve Nekir adında iki melek 
kendisine gelerek “Rab-

b’in kimdir?”, “Peygambe-
rin kimdir?”, “Dinin nedir?” 

diye soracaklar, iman ve 
güzel amel sahipleri bu soru-

lara doğru cevaplar verecekler 
ve kendilerine cennet kapıları 

açılarak cennet gösterilecektir. 
Kâfir ve münafıklar ise bu soru-
lara doğru cevap veremeyecek, 
onlara da cehennem kapıları 
açılacak ve cehennem gösteri-
lecektir. Kâfirler ve münafıklar 
kabirde acı ve sıkıntı içinde azap 
görürlerken; müminler nimetler 
içerisinde mutlu ve sıkıntısız bir 
hayat süreceklerdir. (Tirmizî)

Birkaç metre kefen
İnsan, bu fâni dünyada nasıl ve 

ne kadar yaşarsa yaşasın, sayılı 
nefeslerini tükettikten sonra, 
mutlaka diğer bir âlem olan kabrin 
yolcusu olacaktır. Bu yolculuk-
ta da yanında götürebildiği tek 
dünyalık, sadece birkaç metre 
kefen bezidir. Dolayısıyla fâni 
hayat çarşısının en son giysisi olan 
kefen, bir gün mutlaka herkesi 
saracak ve ölüm vakası, bütün fâni 
alışverişlere, zevklere, cazibelere 
ve aldatıcı yaldızlara iptal mührü-
nü vuracaktır! Neticede insanın 
bedeni, kendisinden yaratıldığı 
toprağa geri dönecektir. İnsanın 
bedeni, ruhuna bir kılıf mahiyetin-
dedir. Yeniden dirilişin gerçekleşe-
ceği kıyamet gününde, bu 
ruha yeni bir beden 
giydirilecektir. 
Bu bedenin 
keyfiyeti 
de, 
dün-

yada iken ruhun kazandığı manevi 
seviyeye göre tezahür edecektir. 

Saadet mi, felaket mi?
Son nefeste, nasıl ki ebedi ha-

yatın saadet mi, felaket mi olaca-
ğına dair ilk emareler görülmeye 
başlarsa, ahiret menzillerinin ilki 
olan kabir hayatı da bu hususta 
en mühim ikinci merhaleyi teşkil 
eder. Nitekim Hazreti Osman’ın 
azatlı kölesi Hânî şöyle nakleder: 
Hazreti Osman, bir kabrin yanında 
durunca sakalı ıslanıncaya kadar 
ağlardı. Bir defasında kendisine 
“Cennet ve cehennem hatırlatı-
lınca ağlamıyorsun, fakat kabri 
hatırlayınca niçin ağlıyorsun!” diye 
sordular. Hazreti Osman şu mu-
kabelede bulundu: Çünkü Resu-
lullah’ın (sav) şöyle buyurduğunu 
işittim: “Kabir, ahiret menzillerinin 
ilkidir. Kişi ondan kurtulabilirse, 
sonrakiler daha kolaydır. Ondan 
kurtulamazsa sonraki menziller 
kabirden daha zor ve daha şid-
detlidir… Gördüğüm manzaraların 
hiçbiri, kabir kadar korkutucu ve 
dehşet verici değildi!” (Tirmizî)

Kendini hesaba çekmek
Ahirete imanı yürekten benim-

seyen mümin, her işinde Rabb’inin 
koyduğu sınırları ve onun rızasını 
gözetir. İmanının gereği olarak 
salih ameller işler ve güzel ahlak-
la kemale erer. Kendisini daima 
hesaba çeker. Kötü sözlerden ve 
çirkin işlerden uzak durur. Mü-
min, kâinata ibret nazarıyla bakar. 
Hayatı ve ölümü, sağlığı ve has-
talığı, bolluğu ve darlığı, sevinci 
ve hüznü imtihan dünyasının bir 
parçası olarak görür. Yaşadığı her 
tecrübe, karşılaştığı her hadise 
onun için iyilik ve mükâfat vesile-
sidir. Peygamberimizin ifadesiyle, 
nimetlere şükreder; bu onun için 
hayır olur. Sıkıntılara sabreder; bu 
da onun için hayır olur. 

Her şeyin karşılığı var
Kulluk yolculuğumuzun sonsuz-

luk durağı ahirettir. Ahiret, bizim 
asıl yurdumuz ve ebedi meske-
nimizdir. Dünyada ektiklerimizi 
biçeceğimiz, büyük veya küçük, iyi 
ya da kötü her şeyin hesabını mu-
hakkak vereceğimiz yerdir. Öyleyse 
ahiret gününe kavuşacağımızın 
bilincinde bir hayat sürelim. O bü-
yük gün için hazırlık yapmayı ihmal 
etmeyelim. Ayet-i kerimede “Kim 
zerre ağırlığınca bir hayır işlerse 
onun mükâfatını görecektir. Kim de 

zerre ağırlığınca bir kötülük 
işlerse onun ceza-

sını görecektir” 
buyrulmuş-

tur. (Di-
yanet)

AHIRET 
HAYATI

İnsanın ölümüyle 
ahiret hayatı başlar. Ahiret; 

kabir hayatı, kıyamet, yeniden 
dirilme, haşir ve mahşer, 

defterlerin dağıtılması, hesap, 
mizan, sırat, şefaat, cennet 
ve cehennem gibi devreleri 
kapsamaktadır. İnsanoğlu 

kendini her an hesaba 
çekmelidir.

Ö

GÜNÜN   HADİSİ
“Ölümü ve öldükten s

onra ceset ve kemiklerin 
çürümesini hatırlayın. Ahiret 

hayatını isteyen, dünya 
hayatının süsünü terk eder.”

(Tirmizî, Kıyâmet)

En’am suresi, 61. ayet: 
“O, kulları üzerinde 

kahredici (kahhar) olandır. 
Size koruyucular gönderiyor. 

Sonunda sizden birinize ölüm gelip 
çattığı zaman, elçilerimiz onun 

‘hayatına son verirler.’ Onlar
 (bu işte, ne eksik ne fazla)

kusur etmezler.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Rum suresi, 50. ayet: “Şimdi Allah'ın rahmetinin eserlerine 
bak; ölümünden sonra yeryüzünü nasıl diriltmektedir? Şüphesiz o, 

ölüleri de gerçekten diriltecektir. O, her şeye güç yetirendir.”

Az konuşmak imandan
çok söz nifaktandır

İYILIĞI YALNIZ ALLAH 
RIZASI IÇIN YAPMAK

Dil çok güçlü ama bir o kadar da 
tehlikeli bir organdır. İlmini dille 

aktarırsın, duygularını dille pay-
laşırsın, fikirlerini dille açıklarsın, 
dille dünyayı harekete geçirebilir 
ve hayatın akışını değiştirebilirsin. 
Bunun yanında insan günahların 
birçoğunu da diliyle işler. Yalan, 
gıybet, dedikodu, iftira, kötü ve 
küfürlü sözler, kalp kırma gibi 
birçok günah dilin yaptığı işler-
dendir. Tabii ki kalpte ne varsa dile 
de o yansır. İyilik varsa iyi sözler, 
kötülük varsa kötü sözler dökülür 
dilimizden. O yüzden, önce kal-
bimizi sonra da dilimizi terbiye 
etmemiz gerekmektedir. “Eline, 
diline, beline sahip ol!” diyen bü-

yüklerimiz, bu hususa dikkatimizi 
çekmeye çalışmışlardır. Dilimiz-
den ve sözümüzden dolayı sıkıntı 
yaşamak istemiyorsak, iyice 
düşünüp ondan sonra konuşmak, 
sözümüzün nerelere varacağını 
hesap etmek durumundayız. Çün-
kü söz ağızdan çıkmadan önce 
senin esirindir, ağızdan çıkınca 
sen onun esiri olursun. İnsan ne 
kadar çok konuşursa, o kadar çok 
hata yapma ihtimali artar. 

Allah (cc) bizlere bir tane dil, 
iki tane kulak vermiştir. Dolayı-
sıyla bir konuşup, iki dinlemek 
gerekir. Özellikle bilmediğimiz 
konularda susmak ve bilenleri 
dinlemek en akıllıca iş olacaktır. 

İbadetin tüm alanlarında lazım 
gelen ilk şey has niyet (Allah 

rızası), samimiyet ve huşudur. Za-
ten İslam’da irade ile teslim olmak, 
huşuyla sığınmak ve gönülden 
arzulayarak ve sadece Allah’a 
yönelmektir. “İyiliği, daha fazlasını 
bekleyerek (bir kazanç elde etmek 
için) yapma.” (Müddessir 74/6) Bu-
radan hareketle, ibadet türlerinden 
namaza dair sayısız şey yazılmış 
ve çizilmiştir lakin huşu şartı sa-
dece namazla sınırlı değildir. Zekât 
konusu, içerisinde sadaka ve infa-
kın tüm türleri saklı olmak şartıyla 
huşuya ve has niyete ihtiyaç duyan 
bir başka ibadettir. “Güzel bir söz 
ve bağışlama, peşinden gönül 

kırma gelen bir sadakadan daha 
hayırlıdır. Allah, her bakımdan 
sınırsız zengindir, halîmdir (hemen 
cezalandırmaz, mühlet verir). Ey 
iman edenler! Allah’a ve ahiret gü-
nüne inanmadığı hâlde insanlara 
gösteriş olsun diye malını harca-
yan kimse gibi, sadakalarınızı başa 
kakmak ve gönül kırmak sure-
tiyle boşa çıkarmayın. Böylesinin 
durumu, üzerinde biraz toprak 
bulunan ve maruz kaldığı şiddetli 
yağmurun kendisini çıplak bırak-
tığı bir kayanın durumu gibidir. 
Onlar kazandıklarından hiçbir 
şey elde edemezler. Allah, kâfirler 
topluluğunu hidayete erdirmez.” 
(Bakara 2/263, 264)

“Allah için 
seven, Allah için 

nefret eden, 
Allah için veren, Allah 

için tutumlu olan imanını 
tamamlamıştır.”

 (Ebu Ümame 
radıyallahu anh-

Ebu Davud)
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Avrupa Ligi'nde rövanş günü

 

Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki iki numaralı orga-
nizasyonu UEFA Avrupa Ligi’nde 1’inci eleme turu rövanş 

maçları bugün oynanacak. Beşiktaş’ın 2’nci eleme 
turunda Arda Turan’ın yönettiği Shakhtar Donetsk ile 
oynayacağı Avrupa Ligi 1’inci eleme turu programı ve 

ilk maç skorları şöyle: 19.00 Ilves-Shakhtar Donet-
sk (0-6), 19.00 Aktobe-Legia Varşova (0-1), 20.00 

Hacken-S.Trnava (1-0), 20.30 Cluj-Paksi (0-0), 
21.00 Priştine-Sheriff (0-4), 21.00 Celje-Sabah 

(3-2), 21.00 HB Sheva-Levski Sofya (0-0), 
22.00 Partizan-AEK Larnaca (0-1)

Yeni sezon için kadro-
sunu Tammy Abraham, 
Orkun Kökçü, David 
Jurasek ile güçlendiren 
Beşiktaş’ın renklerine 
bağlamak için an-
laşmaya vardığı Kyle 
Walker-Peters, rötar 
yaptı. Siyah beyazlılar, 
dün İstanbul’a gelmesi 
gereken 28 yaşındaki 
İngiliz sağ bekin gelişi-

nin ailevi nedenlerden 
dolayı ertelendiğini 
duyurdu. Geçen sezon 
Southampton forma-
sını 35 maçta giyen 2 
gol, 5 asistlik perfor-
mans sergileyen Kyle 
Walkers’in gecikeceğini 
bildiren Beşiktaş yöne-
timi, İngiliz futbolcunun 
ne zaman geleceği 
hakkında bilgi vermedi.

KYLE WALTERS
yine rötar yaptıMOURINHO DÜNYANIN EN İYİSİ

14

Transfer sürecinin ar-
dından yaptığı, ‘Kendimi 
evimde gibi hissediyo-
rum’ açıklamasını bir 
kez daha yineleyen Arc-
hie Brown, “Umuyorum 
ki çıkışlarımız ve başarılı 
dönemlerimiz çok daha 
uzun olur. İsteğimiz bu. 

Ben sahada olduğum 
süreçte dinamik bir 
şekilde takımım için 
elinden gelenin en iyisini 
ortaya koyan futbolcu 
olacağım. Kanımın son 
damlasına kadar sava-
şacağım ve mücadele 
edeceğim” dedi.

Teknik direktör Jose Mou-
rinho’nun iletişime çok fazla 
açık olduğunu belirten İngiliz 
futbolcu, “Şu ana kadarki 
iletişimimizin çok iyi ilerledi-
ğini söyleyebilirim. İstediğiniz 
zaman onunla kolayca iletişim 

kurabiliyorsunuz. Kendimi ge-
liştirme noktasında dünyanın en 
iyi teknik adamlarından biriyle, 
Jose Mourinho ile çalışıyorum. 
İsteğimiz o ki onunla beraber 
güzel başarılar elde edebiliriz” 
şeklinde konuştu.

Fenerbahçe’de takımın yeni isimle-
rinden Archie Brown transfer süreci, 
teknik direktör Jose Mourinho ve 
takım arkadaşları ile ilgili kulüp tele-
vizyonuna açıklamalarda bulundu. 

FENERBAHFENERBAHÇÇE'DEE'DE
YENYENIILER SAHNEDELER SAHNEDE
Yeni sezon çalışmalarını Portekiz’de sürdü-
ren Fenerbahçe, buradaki ilk hazırlık maçında 
Portimonense ile karşılaşacak. Mücadele TSİ 
22.00’de Portimao Stadyumu’nda oynanacak.

enerbahçe’nin Portekiz ekibi Porti-
monense ile oynayacağı hazırlık ma-

çının kamp yapılan yer olan Albufeira 
Stadyumu’nda oynanması planlanmış-

tı. Daha sonra bu kararda değişikliğe gidilerek 
mücadele, Portimonense’nin maçlarını oynadığı 
Portimao Stadyumu’na alındı. Mücadele TSİ 
22.00’de Portimao Stadyumu’nda oynanacak.

F

SON MAÇ 
PETRZALKA İLE
Avusturya kampında hazırlıklarını sür-
düren Beşiktaş, bugün Slovakya ekibi 
Petrzalka 1898 ile karşılaşacak. Avustur-
ya’nın Wiener Neustadt kentindeki ERGO 
Arena’da oynanacak müsabaka 19.30’da 
başlayacak. Avusturya’daki kamp çalış-
malarına 4 Temmuz’da başlayan Beşik-
taş, oynayacağı son maçın ardından 18 
Temmuz Cuma günü Türkiye’ye dönecek. 
Siyah beyazlılar, 24 Temmuz’da oynaya-
cağı Avrupa Ligi 2’nci eleme turu maçına 
İstanbul’da hazırlanacak.

Muaythai’de 3 altın 4 gümüş, 4 bronz Real Madrid’ten Vazquez’e veda

Tayland’ın Bangok kentinde düzenlenen Uluslararası 
Askeri Sporlar Konseyi CISM Muaythai Chalenge 
Şampiyonası’nda Türk Silahlı Kuvvetler Muaythai Milli 
Takımı 3 altın, 4 gümüş 4 bronz olmak üzere toplamda 11 
madalya ile takım hâlinde ikinci oldu. TSK takımında yer 
alan Murat Avcı, 91 kg’da Dünya Şampiyonu, Ezgi Keleş 
60 kg dünya 3.’sü oldu. Teknik direktör Göksel Cingöz 
yaptığı açıklamada “Sporcularımız, Tayland’tan sonra 
Türkiye en iyi takım olduğunu tüm dünyaya kanıtladı. 
Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum” dedi.

İspanya 1. Futbol Ligi (La 
Liga) ekibi Real Madrid, 
10 yıldır formasını giyen 
34 yaşındaki İspanyol 
sağ bek Lucas Vazqu-
ez’e veda ediyor. Eflatun 
beyazlılar ayrılığı, “Real 
Madrid, başkanımız 
Florentino Perez’in de ka-

tılımıyla, oyuncumuz Lucas Vazquez için kurumsal 
bir anma ve veda töreni düzenleneceğini duyurdu. 
Real Madrid, kulübümüzün en büyük efsanelerin-
den Lucas Vazquez’e şükran ve sevgilerini sunmak 
istiyor” açıklaması ile duyurdu. Vazquez, 2007’de 
altyapısında başladığı Real Madrid’te. bir yıllık 
Espanyol deneyiminin ardından 2015’ten itibaren 
10 sezonda 402 maçta forma giydi.

‘Kanımın son ‘Kanımın son 
damlasına kadar damlasına kadar 
savaşacağım’savaşacağım’

Hollanda 1. Futbol Ligi ekiplerin-
den PSV, 23 yaşındaki Fransız sağ 
bek Kiliann Sildillia’yı kadrosuna 
kattığını açıkladı. Eredivisie’nin 
güçlü ekibi transferi, “PSV, Kiliann 
Sildillia’nın transferi için Freiburg 
ile anlaşmaya varırken 23 yaşındaki 
oyuncu, 2029-2030 sezonu sonuna 
kadar sözleşme imzaladı ve Alman-
ya’nın Marienfeld kentindeki takım 
kampına katılacak” açıklamasıyla 
duyurdu. Fransız oyuncu, Bundes-
liga’da Freiburg formasıyla geçen 
sezon 21 maçta oynadı. Sağ bek 
oyuncusu, Fransa Milli Takımı for-
masıyla da 5 maçta 1 gol kaydetti.

Türkiye’de ilk kez İstanbul’un ev 
sahipliğinde düzenlenecek 2025 
Avrupa Para Gençlik Oyunları’nın 
resmi takvimi belli oldu. Cebeci 
Spor Kompleksi’nde 21–28 Tem-
muz tarihlerinde gerçekleşecek 
EPYG 2025’e, 33 ülkeden yaklaşık 
700 sporcunun katılacak. Genç 
sporcular, İstanbul’da altı gün bo-
yunca atletizm, okçuluk, boccia, 
judo, golbol, yüzme, masa tenisi, 
para tekvando ve tekerlekli san-
dalye basketbol dallarında madal-
ya mücadelesi verecek. Antrenör 
ve destek personeli ile yaklaşık 
1500 kişiye ulaşacak katılımın 
oyunlar tarihindeki en yüksek 
katılım olması öngörülüyor.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi ekiplerinden Aliağa Pet-
kimspor, 28 yaşındaki ABD’li pivot 
Jehyve Floyd’u kadrosuna kattı. 
Kadrosunu güçlendirmek için 
transferler yapan İzmir ekibinden 
yapılan açıklamada, “Ailemize hoş 
geldin Jehyve Floyd. Geçtiğimiz 
sezonlarda Panathinaikos, Fener-
bahçe Beko ve Galatasaray forma-
ları giymiş deneyimli uzun Jehyve 
Floyd, birlikte hedef yolculuğumuz 
için aramıza katıldı” ifadeleri kul-
lanıldı. Savunma özellikleriyle öne 
çıkan 2.03 boyundaki başarılı spor-
cu yeni sezonda Aliağa Petkimspor 
forması giyecek.

Fenerbahçe’nin yeni transfer-Fenerbahçe’nin yeni transfer-
leri Archie Brown ve Tarık Çetin leri Archie Brown ve Tarık Çetin 
görev verilmesi hâlinde görü-görev verilmesi hâlinde görü-
cüye çıkacak. İki yeni transfer cüye çıkacak. İki yeni transfer 
de sarı-lacivertli formayla bu de sarı-lacivertli formayla bu 
sezon ilk kez görev yapmış sezon ilk kez görev yapmış 
olacak. Geride kalan sezonun olacak. Geride kalan sezonun 
devre arasında kadroya katılan devre arasında kadroya katılan 
ancak kiralık gönderilen Ognjen ancak kiralık gönderilen Ognjen 
Mimovic de ilk kez sarı-laci-Mimovic de ilk kez sarı-laci-
vertli formayı giyecek.vertli formayı giyecek.

Fenerbahçe’nin yeni transferi Jhon Duran ise Fenerbahçe’nin yeni transferi Jhon Duran ise 
maç kadrosunda yer almayacak. Kısa süre maç kadrosunda yer almayacak. Kısa süre 

önce kadroya katılan 21 yaşındaki Kolombi-önce kadroya katılan 21 yaşındaki Kolombi-
yalı golcü henüz kampa katılmadı. Bu sebeple yalı golcü henüz kampa katılmadı. Bu sebeple 

maçta görev alamayacak olan Duran’ın kısa maçta görev alamayacak olan Duran’ın kısa 
süre içerisinde kampa katılması bekleniyor.süre içerisinde kampa katılması bekleniyor.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mou-Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mou-
rinho yönetime yeni futbolcu gelmeden rinho yönetime yeni futbolcu gelmeden 

kadrosundan kimseyi göndermeyeceğini kadrosundan kimseyi göndermeyeceğini 
iletti. Yönetim Amrabat, Djiku, Becao, iletti. Yönetim Amrabat, Djiku, Becao, 

Carlos, Szymanski ve Cengiz Ünder’i elin-Carlos, Szymanski ve Cengiz Ünder’i elin-
den çıkartarak gelir elde etmek istiyor. den çıkartarak gelir elde etmek istiyor. 

Mourinho yeni transferlerin gelmesinden Mourinho yeni transferlerin gelmesinden 
sonra bu futbolcuların gitmesine izin ve-sonra bu futbolcuların gitmesine izin ve-

recek. Portekizli hoca İrfan Can Kahveci’yi recek. Portekizli hoca İrfan Can Kahveci’yi 
de duruma göre kadroda düşünmüyor.de duruma göre kadroda düşünmüyor.

İngiliz basınından The Sun, Fe-İngiliz basınından The Sun, Fe-
nerbahçe Teknik Direktörü Jose nerbahçe Teknik Direktörü Jose 

Mourinho’nun, Manchester United’ı Mourinho’nun, Manchester United’ı 
çalıştırdığı dönemden öğrencisi olan çalıştırdığı dönemden öğrencisi olan 

Marcus Rashford ile bir görüşme Marcus Rashford ile bir görüşme 
yaptığı ve oyuncuyla yeniden çalış-yaptığı ve oyuncuyla yeniden çalış-

mak istediğini dile getirdiği öne sür-mak istediğini dile getirdiği öne sür-
dü. Haberde Manchester United ile dü. Haberde Manchester United ile 

temaslara başlayan Fenerbahçe’nin, temaslara başlayan Fenerbahçe’nin, 
Rashford için ilerleyen günlerde Ma-Rashford için ilerleyen günlerde Ma-
nU’ya bir teklif yapacağı da belirtildi.nU’ya bir teklif yapacağı da belirtildi.

Fenerbahçe, eski başkanlarından Faruk Ilgaz’ın Fenerbahçe, eski başkanlarından Faruk Ilgaz’ın 
vefatının 11.yılında bir mesaj yayımladı.  Sa-vefatının 11.yılında bir mesaj yayımladı.  Sa-

rı-lacivertli kulübün internet sitesinde yer alan rı-lacivertli kulübün internet sitesinde yer alan 
mesajda, “1966-1974, 1976-1980 ve 1983-1984 mesajda, “1966-1974, 1976-1980 ve 1983-1984 

yılları arasında kulübümüzde başkanlık yapmış yılları arasında kulübümüzde başkanlık yapmış 
ve görev süresi boyunca önemli başarılara imza ve görev süresi boyunca önemli başarılara imza 

atmış efsane başkanlarımızdan Faruk Ilgaz’ı atmış efsane başkanlarımızdan Faruk Ilgaz’ı 
vefatının 11. yılında saygı ve rahmetle anıyoruz” vefatının 11. yılında saygı ve rahmetle anıyoruz” 

denildi. Fenerbahçe, Faruk Ilgaz’ın başkanlığı denildi. Fenerbahçe, Faruk Ilgaz’ın başkanlığı 
döneminde, 1967-1968 sezonunda 5 kupa birden döneminde, 1967-1968 sezonunda 5 kupa birden 

kazanarak büyük bir başarıya imza atmıştı. kazanarak büyük bir başarıya imza atmıştı. 

PSV, Fransız 
Sildillia'yı aldı

Avrupa Para Gençlik 
Oyunları İstanbul’da

Aliağa Petkimspor,
Floyd’u transfer etti

3 İSİM İLK KEZ3 İSİM İLK KEZ
JHON DURAN JHON DURAN 

KAMPA KATILACAKKAMPA KATILACAK
YENİLER GELMEDEN, YENİLER GELMEDEN, 

GÖNDERMEK YOKGÖNDERMEK YOK

RASHFORD İDDİASIRASHFORD İDDİASI

FARUK ILGAZ ANILDIFARUK ILGAZ ANILDI

ARKADAŞLARIM 
YARDIMCI OLDU
Takım arkadaşları tarafından çok iyi karşılandığını 
ifade eden Brown, “Takım arkadaşlarım benim bura-
ya adapte olmam konusunda çok yardımcı oluyorlar. 
İşimi çok kolaylaştırdılar. Takım içerisinde genç ve 
tecrübeli oyuncular var. Takım içerisinde zaten hemen 
hemen herkes İngilizce konuşabiliyor. Bu benim için 
faydalı. Takım arkadaşlarımla iyi bir iletişime sahibiz. 
İyi bir şekilde karşılandım. Bu da işimi kolaylaştırdı.”

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Samsunspor
UEFA’yı ağırladı
Samsunspor, UEFA Avrupa 
Ligi play-off karşılaşmaları 
öncesinde UEFA yetkililerini 
Samsun 19 Mayıs Stadyu-
mu’nda ağırladı. Stadyumda 
çeşitli alanlarda gerçekleşti-
rilen incelemelerde, UEFA he-
yetine Samsunspor Operas-
yon Direktörü ve İcra Kurulu 
Üyesi Soner Soykan, Mali İşler 
Direktörü Koray Yalçın, Satış 
ve Operasyon Koordinatörü 
Tuğba Kocaeli, Muhasebe Mü-
dürü Emin Şahin, Pazarlama 
ve Kurumsal İletişim Müdürü 
Alp Aslan Karaca, Medya ve 
İletişim Müdürü Salim Yıldız, 
İdari Menajer Nedim Öztürk 
ile Stadyum Müdürü Sinan 
Hacıyunus eşlik etti. 

Adem Bona’dan
galibiyet katkısı
Amerikan Basketbol Ligi Yaz 
Ligi’nde Philadelphia 76ers for-
ması giyen milli oyuncu Adem 
Bona, Washington Wizards’a 
karşı alınan 74-58’lik galibiyete 
9 sayı, 8 ribaunt, 6 blok ve 1 asist 
ile katkı sağladı. Las Vegas’ta 
oynanan maçta takımının 
kazanması için elinden geleni 
yapan Adem Bona, yeni sezon 
öncesi performansıyla dikkati 
çekti. 76ers’ta Justin Edwards, 
17 sayı ile takımın en skorer 
oyuncusu olurken Wizards’ta 
ise AJ Johnson 20 sayı attı.

A Milli Erkek Voleybol Takımı, 2025 
FIVB Milletler Ligi’nin Japonya’da 
başlayan 3’üncü ve son hafta ilk 
maçında ABD’ye 3-0 yenildi. Chiba 
şehrinde oynanan büyük çekişme 
içinde geçen maçta Filenin Efeleri son 
toplarda sonuç alamayınca, Amerika 
Birleşik Devletleri ilk seti 24-26, ikinci 
seti 21-25, üçüncü seti de 27-29 alarak 
karşılaşmayı da 3-0 kazandı. A Milli 
Erkek Voleybol Takımı, VNL’in 3’üncü 
haftasının ikinci maçında bugün saat 
09.30’da Almanya ile karşılaşacak.

Konyaspor Teknik Direktörü 
Recep Uçar, yeni sezona geçen 
sezonki kadroyu koruyup, bir 
iki takviye yapacaklarını söy-
ledi. Uçar, “Özellikle ligin ikinci 
yarısında aldığımız sonuçlar 
bizim adımıza takımın omurgasını 
oluşturmamıza vesile oldu. Şu an 
4 oyuncu aramıza katıldı onun 
dışında hücum, kanat bölgesinde 
iki oyuncu almayı planlıyoruz. 
Bir de orta sahayla muhtemelen 
transferi sonlandıracağız” dedi. 
Geçen sezon çok maçı son dakika-
larda kaybettiklerini anımsatan 
Uçar, bu sezon bu hatalardan uzak 
kalmaya çalışacaklarını söyledi.

Konyaspor bir
orta saha arıyor SAUL NIGUEZSAUL NIGUEZ

FIRTINA YOLUNDAFIRTINA YOLUNDA
İspanya basınında yer alan haber-
lere göre, Atletico Madrid forması 
giyen Saul Niguez’in takımıyla söz-
leşmesini feshederek Trabzonspor’a 
transfer olması gündemde.

YENİLERE HOŞGELDİN
Trabzonspor, 
2024-2025 sezonu 
hazırlıklarının ikinci 
etabını Erzurum’da 
sürdürüyor. Tek-
nik direktör Fatih 
Tekke yönetimin-
deki antrenman-
da bordo-mavili 
oyuncular oluştur-
dukları koridorda 

takıma yeni katılan 
Wagner Pina, Paul 
Onuachu ile Felipe 
Augusto’ya hoş 
geldin karşılaması 
yaptı. Bordo-mavi-
liler, Erzurum kam-
pındaki hazırlıkla-
rını yarın yapacağı 
çift antrenmanla 
sürdürecek.

MORATA KAMPA MORATA KAMPA 
GİDECEKGİDECEK

RIGO GÖZLEM RIGO GÖZLEM 
ALTINDAALTINDA

Yeni sezon için kadrosunu güçlen-Yeni sezon için kadrosunu güçlen-
dirmek isteyen Galatasaray, Victor dirmek isteyen Galatasaray, Victor 
Osimhen transferinin netleşmesin-Osimhen transferinin netleşmesin-

den sonra atacağı adımlarla ilgili den sonra atacağı adımlarla ilgili 
çalışmaları sürdürüyor. Orta sa-çalışmaları sürdürüyor. Orta sa-

haya takviye yapmayı hedefleyen haya takviye yapmayı hedefleyen 
sarı kırmızılılar, Hakan Çalhanoğlu, sarı kırmızılılar, Hakan Çalhanoğlu, 

İlkay Gündoğan girişimlerinin İlkay Gündoğan girişimlerinin 
yanına Banik Ostrava’nın 23 yaşın-yanına Banik Ostrava’nın 23 yaşın-
daki orta sahası Tomas Rigo’yu ek-daki orta sahası Tomas Rigo’yu ek-

ledi. Geçen sezon 38 maçta 3 gol, ledi. Geçen sezon 38 maçta 3 gol, 
7 asistlik performans sergileyen 7 asistlik performans sergileyen 

Rigo, scoutlar tarafından önerildi.Rigo, scoutlar tarafından önerildi.

alatasaray, başka takıma alatasaray, başka takıma 
gitmek istemediğini söy-gitmek istemediğini söy-
leyen Victor Osimhen’in leyen Victor Osimhen’in 
sözlerine rağmen, Napoli sözlerine rağmen, Napoli 

Başkanı Aurelio De Laurentiis’in Başkanı Aurelio De Laurentiis’in 
inadını kıramadı. Sarı kırmızı-inadını kıramadı. Sarı kırmızı-
lıların tüm önerilerini düşün-lıların tüm önerilerini düşün-
meden geri çeviren Laurentiis, meden geri çeviren Laurentiis, 
isteklerine sonraki satıştan payı isteklerine sonraki satıştan payı 
da ekledi. Nijeryalı futbolcuyu da ekledi. Nijeryalı futbolcuyu 
alma konusunda kararlı olan Ga-alma konusunda kararlı olan Ga-
latasaray yönetimi, Napoli yö-latasaray yönetimi, Napoli yö-

netimine son olarak 45 milyon netimine son olarak 45 milyon 
avro peşin, 30 milyon avroyu iki avro peşin, 30 milyon avroyu iki 
taksitle ödeme teklifini sundu. taksitle ödeme teklifini sundu. 
15 Temmuz’da zorunlu serbest 15 Temmuz’da zorunlu serbest 
kalma opsiyonunun kalma opsiyonunun 
ortadan kalkmasıyla ortadan kalkmasıyla 
eli daha da güçlenen eli daha da güçlenen 
Laurentiis’in, Osim-Laurentiis’in, Osim-
hen’i daha yüksek hen’i daha yüksek 
rakama Suudi Ara-rakama Suudi Ara-
bistan takımlarına satmayı bistan takımlarına satmayı 
düşündüğü iddia edildi.düşündüğü iddia edildi.

G

  

Victor Osimhen’i almak için Napoli’ye Victor Osimhen’i almak için Napoli’ye 
yeni bir teklifle giden sarı kırmızılı-yeni bir teklifle giden sarı kırmızılı-
lar, 45 milyon avro peşin, 30 milyon lar, 45 milyon avro peşin, 30 milyon 
avroyu iki taksitle ödemeyi önerdi.avroyu iki taksitle ödemeyi önerdi.

G.Saray bastırıyorG.Saray bastırıyor
Laurentiis direniyorLaurentiis direniyor

Filenin Efeleri
ABD’yi yıkamadı

Football-Espana’nın 
haberinde, İspanyol 
futbolcunun Suudi 
Arabistan’dan gelen 
teklifleri geri çevir-
diği ve Avrupa’da 
kalmak istediği ifade 
edildi. Bu kapsamda 
Trabzonspor’un dev-
reye girdiği, oyun-
cunun menajeriyle 
görüşmelerin devam 

ettiği aktarıldı. İspan-
ya’nın önde gelen spor 
gazetelerinden AS ise 
Trabzonspor’un, eski 
futbolcusu Stefan 
Savic aracılığıyla 
Saul’ü ikna etmeye 
çalıştığını, bordo-ma-
vililerin bu transferi 
bonservis ödemeden 
tamamlamak istedi-
ğini yazdı. 

Öte yandan, TransferFeed ve FootBoom gibi uluslararası transfer siteleri, Trabzonspor’un Saul 
Niguez için resmi teklif sunduğunu ve oyuncuyla prensip anlaşmasına varıldığını iddia etti. 
Transferin gerçekleşmesi hâlinde bordo-mavililer, yıldız futbolcuyu bonservis ödemeden kadro-
suna katacak. Trabzonspor’un 29 yaşındaki orta saha oyuncusuna 3 yıllık sözleşme teklif ettiği, 
Saul’ün ise 4 yıllık kontrat ve bonuslarla birlikte yıllık 3,5 milyon Euro talep ettiği öne sürüldü.

NAPOLİ DE NAPOLİ DE 
EDERSON’UEDERSON’U

 İSTİYOR İSTİYOR
Galatasaray’ın Galatasaray’ın 

yeni kaleci adayı yeni kaleci adayı 
Manchester City Manchester City 

kalecisi Eder-kalecisi Eder-
son’un, Napoli’nin son’un, Napoli’nin 

de gündeminde de gündeminde 
olduğu ortaya olduğu ortaya 

çıktı. Premier Lig çıktı. Premier Lig 
temsilcisi, Serie temsilcisi, Serie 

A ekibinin teknik A ekibinin teknik 
direktörü Antonio direktörü Antonio 
Conte’nin istediği Conte’nin istediği 
Brezilyalı kaleciyi Brezilyalı kaleciyi 
bırakmak isteme-bırakmak isteme-

diğini açıkladı.diğini açıkladı.

3 YILLIK SÖZLEŞME

HAKEMLER:  Hoorweg Carla (Avustralya), Chung Sze 
Lai Cedric (Çin)
TÜRKİYE: Mert Matic, Ramazan Efe Mandıracı, Mirza 
Lagumdzjia, Adis Lagumdzija, Bedirhan Bülbül, 
Murat Yenipazar (Gökçen Yüksel, Berkay Bayraktar, 
Ahmet Tümer)
ABD: Ma’a, Garcia, Robinson, Champlin, Jendryk, 
Knigge (Shoji, Ewert, Flexen)
SETLER: 24-26, 21-25, 27-29

ABDTÜRKİYE

0-30-3
SALON: Chiba

Galatasaray’dan 15 Temmuz’a Galatasaray’dan 15 Temmuz’a 
kadar izin alan Alvaro kadar izin alan Alvaro 

Morata, İstanbul’a gelerek Morata, İstanbul’a gelerek 
takım arkadaşlarına takım arkadaşlarına 
katıldı. Como’nun kad-katıldı. Como’nun kad-
rosuna katmak istediği rosuna katmak istediği 
İspanyol santrforu şu İspanyol santrforu şu 
an bırakmak istemeyen an bırakmak istemeyen 
sarı kırmızılılar, Victor sarı kırmızılılar, Victor 

Osimhen transferi ya da Osimhen transferi ya da 
istenen bonservisin veril-istenen bonservisin veril-

mesi durumunda transfere mesi durumunda transfere 
izin verme kararı aldı.izin verme kararı aldı.



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Antalya’da deniz 
polisleri, olası bo-
ğulma ve yüksek-
ten denize düş-
me vakalarında 
uzaktan kuman-
dalı elektronik 
can simitleriyle 
saniyeler içinde 
müdahale ede-
rek, kazazedeyi 
güvenli bölgeye 
çıkarıyor.

Türkiye’den kaçak kazılarla 1960’lı 
yıllarda yurt dışına kaçırılan ve yıllarca 
el değiştiren Roma İmparatoru Marcus 
Aurelius’a ait olduğu belirlenen bronz 

heykel, birkaç gün içinde ABD’den 
Türkiye’ye getirilecek. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, 1960’lı yıllarda Burdur’daki 

Boubon Antik Kenti’nden kaçırılan 
Marcus Aurelius heykelinin, yıllar süren 
hukuki ve bilimsel çalışmalar sonucun-

da ait olduğu topraklara geri getiril-
mesine yönelik çalışmalarını nihayete 

erdirdi. Milattan sonra 2. ve 3. yüzyıllara 
tarihlendirilen, Roma İmparatoru Mar-
cus Aurelius’un bir filozof olarak tasvir 

edildiği bronz heykel, Türkiye’den 
kaçırıldıktan sonra yıllarca el değiştirdi. 

ABD’deki işlemlerin tamamlanmasıyla 
birlikte Marcus Aurelius heykelinin 65 

yıl sonra ait olduğu topraklara kısa süre 
içerisinde dönmesi bekleniyor. Heykel, Türk 

Hava Yolları tarafından gerçekleştirilecek 
özel bir uçuşla birkaç gün içinde Ankara’ya 
getirilecek ve yakın zamanda sanatsever-

lerle buluşacak. Marcus Aurelius heykelinin 
iadesi, Türkiye’nin tarihi eser kaçakçılığına 

karşı verdiği mücadelenin en önemli başarı-
larından biri olarak gösteriliyor.

ROMA ROMA 
İMPARATORU İMPARATORU 

MARCUS MARCUS 
DÖNÜYORDÖNÜYOR

Ayçiçekleri 
fotoğrafçıları ağırlıyor

Karaman’da “sarı gelin” ve “gündöndü” olarak da bilinen ayçiçeği tarlaları, 

fotoğraf meraklıları için doğal bir stüdyo oluyor. Sarı ve yeşilin tonlarıyla 

görsel şölen oluşturan ayçiçekleri, özellikle gün doğumu ve gün batımında 

kartpostallık manzaralar oluşturuyor. Profesyonel fotoğrafçılar 

tarafından sıkça ziyaret edilen ayçiçeği tarlaları, fotoğraf çektirmek 

isteyen vatandaşların da uğrak noktaları arasında yer alıyor.

KUMANDALI  
CAN SIMITLERIYLE 
TETIKTELER

Antalya Emniyet Müdürlüğü 
Deniz Liman Şube Müdürlü-
ğünde görevli deniz polisleri, 
riskli alanlardaki kazazede-
lere hızlı ve etkin müdahale 
için teknolojik ekipmanlar 
kullanıyor. Şube bünyesinde, 
özellikle zorlu hava koşul-
larında ve botların yaklaş-
masının mümkün olmadığı 
durumlarda kullanılmak 
üzere uzaktan kumandalı 
5 elektronik can simidi ile 
görev yapılıyor. Uzaktan 
kumandayla kontrol edilen, 
aynı anda 2 kişiyi taşıyabilme 
özelliğine sahip can simitleri, 
saniyeler içinde kazazedeyi 
riskli durumdan çekip alıyor.

2 kişiyi taşıyabiliyor 
Elektronik can simitleriyle 

etkin müdahale gerçekleş-
tirdiklerini belirten Deniz 
Liman Şube Müdürlüğünde 
görevli Başkomiser Uğur 
Arı, “Antalya önemli bir 
turizm destinasyonu. Yaz 
sezonuyla birlikte yaşa-
nabilecek olumsuzluklara 
karşı hazırlıklıyız. Şubemiz 
bünyesinde uzaktan kuman-
dayla kontrol edilen beş adet 
elektronik can simidimiz 
mevcut. Bu cihazları, olumsuz 
hava ve deniz koşullarında, 
hizmet botlarımızın manev-
ra yapamadığı durumlarda 
kazazedeye ulaştırıyoruz. 
Elektronik can simidi, 2 kişiyi 
güvenli bölgeye taşıyabiliyor. 
Bu konuda uzmanlık eğitimi 
almış personelimiz var” dedi. 
Yaklaşık 800 metre mesafe-
deki kazazedelere uzaktan 
müdahale edebilen sistem, 
personelin denizden veya ka-
radan yönlendirmesiyle kişiyi 
güvenli alana ulaştırıyor.

Marmaris’te yaz sezonunda su sporla-
rına ilgi artarken, su üzerinde otomobil 
gibi hareket eden jet carlar yoğun talep 
görüyor. Marmaris’te tatilin alternatif 
eğlencelerinden olan su sporlarında 
eskiden en çok rağbet gören aktivite 
jet ski iken, şimdi jet carlar ilgi görüyor. 
Jet car üretimi ve ihracatı yapan su 
sporları işletmecisi ve Marmaris Su 
Sporları Kooperatifi Başkan Yardımcısı 
Mehmet Yıldız, söz konusu araçların 
motoru hariç tüm parçalarının Türkiye’de 
üretildiğini ve bugüne kadar 16 ülkeye 
ihraç edildiğini söyledi. Yıldız, “Jet 
car tamamen yerli sermaye ile 
geliştirildi. Maldivler, Tayland, 
ABD, Bahamalar, Avustralya, 
İspanya ve Yunanistan gibi 
ülkelere ihracat yaptık. 
Amerika’da showroomu-
muz da bulunuyor” dedi. 
Jet carların kullanımın-
da herhangi bir ehliyet 
zorunluluğu bulunmadığını 
belirten Yıldız, araçların 
güvenli ve kolay kullanılabilir 
olduğunu ifade etti. Araçların ki-
ralama yöntemiyle hizmet verdiğini 

kaydeden Yıldız, “İsteyen 15 ya da 30 
dakikalık sürelerle jet car kullanabiliyor. 
Porsche ve Ferrari modelinde araçları-
mız var” diye konuştu. Mehmet Yıldız, 
Marmaris’te 7 farklı noktada hizmet 
verdiklerini, araçların genellikle gençler 
ve çok çocuklu aileler tarafından tercih 
edildiğini aktardı. Yıldız, jet carların 
jet ski kadar hızlı ancak daha güvenli 
olduğunu vurguladı.

LÜKS ARAÇLAR ARTIK  

DENIZLERDE

Sivas’ta bir dilenci, vatandaşlardan 
aldığı parayı bir esnafta bütünlemek 
istedi. Dilencinin bir günlük hasılatı, 
30 yıllık esnafı şaşırttı. Dilenerek top-
ladığı parayı bütünlemek isteyen kadın 
dilenci, 30 yıllık esnaf olan Hamdi 
İrfan Işın’ın iş yerine gitti. Parasını 
bütünlemek isteyen dilenci, çanta-
sından çıkardığı 4 bin TL’yi esnafın 
önündeki masaya bıraktı. Olayı hay-
retler içerisinde yaşayan esnaf Hamdi 
İrfan Işın, kadının bıraktığı 4 bin TL’yi 
bütünleyerek dilenciye verdi. Esnaf ve 
diğer müşterileri şaşırtan olay, anbean 
iş yerinin güvenlik kamerasına yansıdı. 
30 yıldır esnaflık yaptığını ifade eden 
Hamdi İrfan Işın, “30 yıllık esnafım ilk 
defa böyle bir durumla karşılaştım. 
Günlük 4 bin TL net kazanç bizler elde 
edemiyoruz” dedi.

DILENCININ  
HASILATI  
ŞAŞIRTTI

Hatay’da boğulma vakalarına neden olan 
rip akıntısına karşı uyarılarda bulunan 
dalga sörfü eğitmeni Deniz Toprak, 
Yapmamız gereken en önemli şey, panik 
yapmamak, kendimizi serbest bırakmak 
ya da akıntıya dik yönde yüzmek dedi. 
Samandağ ilçesinde hava sıcaklığıyla 
birlikte sahillerde yerli ve yabancı 
turistler yoğunluk oluştururken, boğulma 
vakaları da artmaya başladı. 
Dalga sörfü eğitmeni Deniz 
Toprak, rip akıntılarına 
ilişkin bilgiler verdi. 
Toprak, açıklamasında, 
Türkiye’de ne yazık ki 
rip akıntısı bir korku hi-
kayesine dönüşmüş du-
rumda. Oysa bu, denizin 
kendini ifade etme biçimi. 
Dalgalar kıyıya vurduğunda, 
bu suyun bir şekilde denize geri dön-
mesi gerekir. İşte bu geri dönüş, açığa 
doğru bir akış, yani rip akıntısı oluşturur. 
Denizin içinde düz bir yüzey yok. Kum 
tepeleri var. Bazen denize girerken su 
göbek hizamızdadır, bir adım atarız bir 
anda boyumuzu geçer. Bu dalgalı kum 
yapısı da bizi ürkütüyor. Ama bizi asıl 

tehlikeye atan şey bilgi eksikliği değil, 
panik. Boğulmaların temel nedeni panik. 
Aslında çoğu insan, ayağının yere bastığı 
yerde panik yaparak boğuluyor. Oysa 
deniz, suyun kaldırma kuvveti sayesinde 
bizi yüzeyde tutar. Tuzlu suyun kaldırma 
gücü daha da fazladır. Kendimizi bırakır-
sak, tıpkı bir tahta parçası, bir top ya da 
bir tepsi gibi akıntıyla birlikte sürükle-

niriz. Eninde sonunda yine kıyıya 
ulaşırız. Yapmamız gereken en 

önemli şey, panik yapma-
mak. Kendimizi serbest 
bırakmak ya da akıntıya 
dik yönde yüzmek’’ 
ifadelerini kullandı. 

Diyarbakır’ın Çermik ilçesinde 34 
yıldır dondurmacılık yapan Selahad-
din İpek, yaz aylarında motosikletiyle 
gezdiği kırsal mahallelerdeki çocukları 
dondurmayla buluşturuyor. Çermik ilçe-
sinde gençliğinde öğrendiği dondurma 
üretimini kurduğu imalathanede eşi ve 
oğluyla sürdüren 50 yaşındaki İpek, yaz 
aylarında marketi bulunmayan kırsal 
mahallelerdeki çocuklara dondurma 
ulaştırmak için çalışıyor. İmalathanede 
hazırladıkları dondurmaları termoslara 
koyan İpek, motosikletiyle kilometrelerce 

yol katederek Çermik ve Çüngüş ilçele-
rinde marketi olmayan kırsal mahallelere 
gidiyor. Mahallelerin girişinde moto-
sikletinin kornasını çalan İpek’in etrafı 
dakikalar içerisinde çocukla doluyor. 
Motosikletin peşinde koşan çocukların 
yanı sıra tarlaya, bağa ve bahçeye giden 
yetişkinler de soluğu dondurmacı Sela-
haddin’in yanında alıyor. Yöre halkının 
yaz aylarında neşeyle yolunu gözlediği 
İpek, dondurmaları, bazen para bazen bir 
çift yumurta bazen de güzel bir söz ve bir 
dua karşılığında külahlara dolduruyor.

RIP AKINTISINDA  
PANIK YAPMAYIN

34 YILDIR KIRSALDAKI  
ÇOCUKLARI SERINLETIYOR

65 yıl sonra  
ait olduğu 

 topraklara gelecek


